

La Prensa

HEMEROTECA P. MUNICIPAL
Santa Cruz de Tenerife

España aguarda impaciente. Porque la violencia es fugaz, mientras una ruta malamente fijada al pueblo sería la larga y difícil rectificación.

BENJAMIN JARNES

OFICINAS, VALENTIN SANZ, NUMERO 15

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO, 97

DE INTERES REGIONAL

Canarias debe puntualizar sus aspiraciones

Lo que dice el presidente de la Mancomunidad, señor Gil-Roldán

Se ha celebrado ya la reunión preparatoria de la Asamblea Interinsular que habrá de deliberar sobre la organización político-administrativa del Archipiélago y votar el proyecto de Estatuto Regional Canario. Y en esta reunión, según ayer dijimos en breve y soslayado comentario, parece que predominó el espíritu de llegar por esa vía a la concreción de las aspiraciones comunes de las Islas, procurando, con noble y mancomunado esfuerzo, no quedar al margen de las actividades nacionales cuando sea votada la nueva Constitución.

Hubo, sin embargo, una discrepancia de pareceres, y hasta se quiso señalar la inoportunidad de redactar el Estatuto en los momentos actuales, afirmando, al propio tiempo, que para ello debía esperarse a que la referida nueva Constitución de España fuese votada por las Constituyentes. No parece esto, si juzgamos por la actividad con que las demás regiones españolas se han apresurado a definir sus aspiraciones y la facultad que en el proyecto de Constitución aprobado por el Gobierno se concede a las provincias para constituirse en región, lo procedente y lógico en la actualidad. En esto de redactar sus Estatutos puede afirmarse decididamente que es Canarias la única región definida de España que no lo ha hecho. Tanto, que ya es cosa tan popular, tan particularísima, que lo extraño, lo inconcebible casi, es que esta o aquella comisión provinciana que llega a Madrid, no vaya con su correspondiente Estatuto bajo la capa. Así lo han entendido hasta los mismos cultivadores de la chirimola y de la caricatura, y ya son infinitas las alusiones picarascas que a está héroe de los Estatutos se le han dedicado.

Pero hay que reconocer, por ello mismo, por esa popularidad y esa actualidad innegable, que el momento preciso, casi decisivo, ha llegado para todos; y todos deben, por consiguiente, prepararse para que en el acto en que sea discutida la Constitución puedan tenerse en cuenta las aspiraciones concretas de cada una de las regiones que integran el territorio nacional, habida cuenta sus especialidades, caracteres, necesidades, etc.

Bien que no se vaya ahora, precisamente, con el Estatuto regional canario a las Cortes. Pero ello no quiere decir que no se haga, que no se discuta y estudie con el debido tiempo, recogiendo el parecer general del Archipiélago, para cuando el momento oportuno sea llegado.

Ya, sobre este particular, hemos recogido hace unos días en estas columnas el parecer del presidente de la Mancomunidad, señor Gil-Roldán, iniciador de la futura Asamblea Interinsular y de la importante reunión preparatoria de la misma, que acaba de celebrarse. "En el más amplio orden de la constitución regional—nos ha dicho—, debemos llegar a la creación del organismo superior representativo: Diputación o Congreso regional, con facultades legislativas en todo cuanto haga referencia a Montes, Minas, Caminos, Aguas, Transportes, Comunicaciones interinsulares, etc.; todo el cúmulo, en fin, de las realidades presentes y las que han de venir, a las cuales hay que anticiparse, adecuándolas a nuestra especial manera isleña y siendo nosotros mismos los que sobre ellas legislemos para nosotros mismos..."

Hemos vuelto sobre el asunto, ante la inminencia de la Asamblea, y hemos requerido al presidente de la Mancomunidad para que, ya en este trance decisivo, nos ampliase en lo posible su pensamiento básico sobre la cuestión.

—No se me oculta—nos ha dicho—, que, frente a esta concepción orgánica, que responde a realidades de orden natural, se ha de oponer, desde luego por Gran Canaria y, posiblemente, por Lanzarote y Fuerteventura, la irreductibilidad de mantener las dos provincias actuales; y, aunque doctrinalmente sea inadmisiblemente, pueden hallarse fórmulas de transacción o intermedias que armonicen el colar y nos liberen de la tortura que representa este viejo pleito de ciudadanía que por algunos se alza con la repetición y réplica "protocolaria" del "más eres tú".

Esta fórmula—añade—podría llegar a cristalizarse en la conservación de las dos actuales Mancomu-

nidades interinsulares, confiéndoles el carácter de Comisiones Permanentes de la Diputación o Congreso regional, con sede cada una en Tenerife y en Las Palmas, para resolver los asuntos de ambos grupos respectivos.

Pasemos también por los dos gobernadores y las demás duplicidades y unidades que convengan a unos y a otros, siempre que se respeten todos los derechos históricos y estados posesorios de todas las ciudades isleñas, y siempre también que los gastos que ocasionen los pague el Estado y no las Islas.

Con esto y con establecer que las reuniones periódicas del Congreso regional se alternen entre las ciudades de las Islas, celebrándose allí donde se acuerde, se atiende a desvanecer todos los recelos.

Queda en pie—dice, por último, el señor Gil-Roldán—el problema de la Capital de la Región; y esto, que parece ahora estimarse por algunos secundario, para mí es y seguirá siendo lo esencial; y ello no sólo en interés de Tenerife y de Santa Cruz, sino muy especialmente en el de las islas menores; porque aquí tendrán siempre garantizado el reconocimiento y defensa de la personalidad y de la autonomía de cada una; personalidad y autonomía, que, a pesar de ser naturales y debidas, habrían, muy posiblemente, de correr grave peligro si llegase a prosperar el desdichado prurito divisorio a ultranza; y digo esto, porque ya, con motivo de la última Asamblea de Diputaciones, se manifestó en Gran Canaria el propósito de gestionar la derogación de la Ley de 1912 y de llegar así al mantenimiento de las dos provincias sin autonomía insular...

Hasta aquí las manifestaciones del señor Gil-Roldán con relación a la trascendente cuestión que pronto habrá de ser debatida en la Asamblea; aunque podemos también anticipar desde ahora que, en el orden electoral, se habrá de laborar por el mantenimiento de los distritos insulares.

Se hará, pues, una labor sosegada y seria en el estudio de las aspiraciones y necesidades de la región y de cada una de sus islas, sin perjuicio para nadie y con miras sólo a subrayar nuestra personalidad etnográfica, jurídica y económica, obteniendo las mayores ventajas para todo el Archipiélago.



El inventor Edison se halla mejor de su dolencia. Hace días, tres médicos fueron llamados urgentemente y pasaron la noche al lado del enfermo. El último boletín médico dice que su estado es satisfactorio. La enfermedad que sufre es una nefritis crónica, agravada por su estado diabético, enfermedad que se ha acentuado desde su regreso de Florida hace unas seis semanas

Fonda de Bajamar

El nuevo dueño de este establecimiento, Rafael Pérez Cruz, participa a la antigua clientela y público en general, que desde esta fecha puede hacerse cargo de pensiones completas para temporada de baños, así como servir desayunos, almuerzos, comidas, etc., a cualquier hora. Cocina excelente, servicio esmerado, habitaciones amplias y ventiladas, salón de baile, magníficas terrazas, café-bar, etc.

Para encargos: teléfono número 1.—Bajamar.



ARTISTAS CELEBRES.—HELEN SINNOT

Pequeños comentarios

León Blum en España

Ya está León Blum en España. ¿A qué viene? Unos dicen que a informar sobre cuestiones financieras, otros que a estudiar las últimas modalidades del socialismo español, otros que a dar consejos sobre la tática futura de la Unión General de Trabajadores. No falta quien atribuya el viaje a simple excursión recreativa. De todo habrá. Pero es conveniente fijarse en los últimos pasos de León Blum para extraer los probables motivos de su visita.

León Blum acaba de asistir al Congreso Internacional Socialista celebrado en Viena. Era natural que hablase. A eso iba. Su discurso fue para exponer la necesidad de una ayuda internacional a Alemania. Se reprochaba al destacado socialista francés su deseo de favorecer al capitalismo; pero él ha rechazado tal supuesto con estas palabras: Socorrer a Alemania no es defender al capitalismo, sino a la clase obrera. La paz no puede subsistir en Europa si se hunde la República alemana.

León Blum protestó en tal Congreso contra la relación que quiere establecerse entre la acción de ayuda a Alemania y las garantías. Declaró que la delegación francesa se adhería sin reservas al principio de la revisión de los tratados, y aludiendo al de Versalles dijo que contiene cosas buenas, pero poca por desconocimiento de las realidades económicas.

El discurso de León Blum queda cerrado con este párrafo: Preferimos los medios legales, pero el socialismo no puede comprometerse a permanecer dentro de la legalidad porque nadie se comprometerá a lo mismo respecto al socialismo.

Es entonces cuando arregla sus maletas y dice: A España. Viena-Madrid. Casualidad o desarrollo de un proyecto.

¿A qué viene León Blum a España? Será preciso meterse otra vez en el

discurso que ha pronunciado durante la celebración del Congreso Internacional. El deber del socialismo—ha dicho—es luchar para la revisión pacífica y gradual de los tratados.

Obsérvese que no habla de socialismo nacionalizado, sino de socialismo en general. Es decir, que aspira a que el socialismo internacional constituya algo así como un frente único para conseguir los fines expuestos. Tras la asistencia al Congreso Internacional de Viena, la visita a España puede ser una consecuencia lógica de aquella intervención.

Estaba invitado desde hace mucho tiempo, nos dirá Indalecio Prieto. Bien; pero esas son explicaciones de la diplomacia. Lo cierto es que la invitación se acepta después de celebrado el Congreso referido. Y no es que parezca mal el propósito del socialismo ni los buenos oficios de León Blum. Lo que parece mal es que por no hablar claro se dé ocasión a que la fantasía vuele, hasta el extremo de que personas serias aseguren que León Blum viene a España a arreglar la cuestión de la peseta. Con eso y la coincidencia de que antayer comenzase el estampillado de los billetes ya tenemos historia pintoresca. Habrá por ahí quien afirme que la estampilla la traía León Blum en un bolsillo. Y quien se haga la ilusión de que el estampillado le da más valor a los billetes.

Ni León Blum viene a revalorizar la peseta y ni creemos que haya nadie en el mundo capaz de meterse en tal negocio. Eso es cosa nuestra. Si estamos tranquilos, es decir, si nos acoplamos bien a la tranquilidad clásica, la peseta tendrá más valor. En otro caso la peseta caerá en barrena. Y eso con León Blum y con todos los economistas juntos. Por lo demás deseamos que la estancia en España sea grata al afamado socialista francés.

JACINTO TERRY

La situación de Cuba

Las huelgas y el complot revolucionario

Según las últimas noticias telegráficas que se tienen de la Habana, acaba de ser descubierto el complot revolucionario más grave que se ha tramado contra el Gobierno desde el año de 1917. Y en Cuba, donde tan frecuentes y serios han sido estos complots, no cabe dudar de la importancia del que acaba de surgir dirigido contra el general Machado y sus ministros.

Precisamente, en estos días, la agitación social revolucionaria se había acusado por todo extremo, llegando a un estado de tensión verdaderamente insostenible. La huelga general de las veinticuatro horas terminó, es cierto, a la media noche del pasado día 5, conforme estaba acordado. Pero durante la jornada resultaron dos muertos y varios heridos por haber estallado algunos petardos colocados por los

huelguistas en tranvías y domicilios. Y el número de detenciones practicadas con tal motivo ascendió a 125.

Por otra parte, la huelga de tranvitarios, causa del conflicto, continuó sin resolverse, y se temía una nueva declaración de huelga general por solidaridad con aquéllos.

En estas circunstancias, de suyo críticas, surge ahora el ya citado complot, originándose verdaderas batallas entre los conspiradores y la policía.

Esta, según dicen nuestros telegramas de ayer, asaltó la casa en que se refugiaban los conspiradores, ocupándoles varias ametralladoras y gran cantidad de municiones. Y asimismo libróse otra encarnizada batalla en una fábrica, donde, como en el anterior edificio, resultaron muchos muertos e innumerables heridos.

El Gobierno, según la nota oficiosa que se ha facilitado a la Prensa, domina la situación; pero ello no es óbice, sin embargo, para que la situación, ya de por sí crítica y apurada del elemento trabajador, agudice sus efectos hasta lo trágico. Y lo peor, lo que en

realidad nos inquieta—aparte el lamentable dolor del pueblo amigo—, es la situación del gran número de obreros españoles, en su mayoría isleños, como allí se les dice; hijos de Canarias que fueron un día alucinados por ansias redentoristas de trabajo y de fortuna, y que hoy se hallan en el más precario y triste de los estados, sin recursos y sin amparo para devolverlos a la tierra que les vio nacer.

Notas del puerto

Buque-tanque

El lunes por la tarde fondeó en nuestro puerto el buque-tanque del Almirantazgo Británico, «British Star», que dejó un importante cargamento de aceite crudo para la Refinería de Tenerife.

Trasatlántico italiano

El buque a motor italiano, «Principessa Maria», del Lloyd Sabauda, hará escala en Tenerife el 12 de este mes, para aprovisionarse de combustible líquido.

Seguirá viaje a Génova.

Nuevo buque frutero

El nuevo buque a motor del Lloyd Norte Alemán, de Bremen, «Rio Bravo», llegará a nuestro puerto, hoy, a primera hora.

Dicho buque ha sido destinado al servicio frutero entre estas islas y Hamburgo.

La Prisión provincial

El diputado a Cortes, don Andrés Orozco y Batista, ha estado últimamente en el Ministerio de Gracia y Justicia, conferenciando con el subsecretario sobre la construcción de la prisión provincial de Tenerife.

Parece ser, según las noticias que nos han sido facilitadas por el alcalde de esta capital, que en el expediente que se instruyó para dicha construcción, no se hallaba el acuerdo del Cabildo, en el que se señalaba la cantidad con que contribuiría a la obra de la prisión dicho organismo insular.

Sin embargo, el señor Orozco insistió en el asunto, y, al fin, el acuerdo fue encontrado.

En su vista, se ha comenzado a instruir nuevo expediente, y, a juzgar por las noticias que se han recibido, parece que en el presupuesto del Ministerio de Gracia y Justicia del próximo ejercicio se consignará la cantidad necesaria para emprender la construcción de la Prisión provincial.

EL SUCESO DE AYER

Grave accidente del trabajo

En la tarde de ayer, cuando se encontraba soldando un bidón de gasolina en el taller de herrería que don Julián Albericio posee en la calle de Ángel Guimerá, el oficial de dicho taller, Juan Remenaque, tuvo la desgracia de ser herido por efecto de la explosión del bidón.

Según las referencias que del suceso poseemos, el bidón se destinaba a una instalación que el citado obrero ha ía, y, al intentar manipular con él y prepararlo, la llama del soplete produjo la explosión, alcanzándole los trozos del envase en el tercio inferior de la pierna izquierda.

El accidentado quedó tendido en tierra, sangrando, hasta que acudieron en su auxilio varios obreros que en el mismo taller trabajan.

En un automóvil fué conducido el herido a la Casa de Socorro, donde se le apreció fractura abierta de la tibia y el peroné de la pierna izquierda, calificándose su estado de pronóstico reservado.

En una ambulancia de la Cruz Roja fué conducido Juan Remenaque al Hospital civil.

DEL CABILDO

La carretera de San Marcos á Guía

El presidente del Cabildo Insular, señor Azea Perdomo, ha recibido un telegrama que firman los diputados a Cortes por esta circunscripción, en el que le participan haber sido aprobado el proyecto de construcción del trozo quinto de la carretera del Puerto de San Marcos a Guía de Isora.

Añaden en su despacho los diputados, que el ministro de Fomento ha firmado la resolución, y que ya ha sido remitido a esta capital el proyecto citado.

Transferencia de crédito

La Comisión Gestora ha aprobado una transferencia de crédito de 102 mil 500 pesetas, que afecta a los capítulos "Personal y material" y "Beneficencia", del presupuesto del actual ejercicio.

CONFERENCIAS

He aquí la que, sobre el tema «La Revolución», ha leído en la Juventud Republicana nuestro compañero Luis Rodríguez Figueroa.

Hablar de la Revolución—tema de mi conferencia de esta noche—es no sólo conveniente sino necesario; tan conveniente y necesario como el hablar cuando y dónde las circunstancias lo requieran, y según los casos, de medidas higiénicas, de métodos sanitarios o de procedimientos quirúrgicos, según se trate de restablecer la salud de las personas, combatir una epidemia o efectuar la ablación de un tejido o miembro enfermo del organismo individual.

Ningún momento de nuestra vida más a propósito para hablar de la Revolución que este momento, en que el organismo nacional reclama medidas, métodos y hasta procedimientos decisivos y eficaces para rehacerse de las profundas perturbaciones y de los desastrosos empobrecimientos que le ha causado la Monarquía. Aplicada a la salud de los pueblos, la Revolución no es otra cosa, al fin y al cabo, que un remedio heroico y definitivo, a veces brutal, para salvarles de la muerte o de la consunción vergonzosa dimanante de la esclavitud.

Por esto, señores que me escucháis, no es posible hablar de la Revolución con eufemismos retóricos, sino con una franca orientación hacia la verdad, partiendo de la raíz misma de los fenómenos políticos y sociales y de las características históricas gravitantes sobre los seres humanos que conviven ligados por los vínculos complejos de la Civilización. Entre la Revolución y la Verdad existe un nexo irrompible. El falseamiento o la desfiguración de la segunda equivale siempre a una traición contra la primera. Son dos hermanas que se respaldan y auxilian recíprocamente.

La Revolución es la verdad de muchas cosas, palpitando angustiadamente, confundidamente, de una manera informe e intuitiva en el corazón del pueblo, al que debe devolverse esa verdad, que es suya, en una forma inteligible o comprensible. Y así como la verdad sale desierta del pozo, también la Revolución sale sin alfileres ni trapos muelles, sino adámica, de la vida misma del pueblo. De lo único que podría avergonzarse la primera es de vivir en la loquacidad del corazón de mucha gente que no se atreve a dejarla salir fuera, por cobardía, por impudencia o por insustitución cívica. Así la Revolución. Si alguna vez se avergüenza es cuando descubre que la incapacidad o timidez de aquellos a quienes se ha confiado, no la dejan estar y hacer lo que ella sabe mejor que nadie, por derecho natural.

Si no hay impudor en proferir la verdad, tampoco puede haberlo en exaltar la Revolución. El impudor está en el engaño, en la basead y en la cobardía. El coarde es un impudor de su dignidad, que la deja pisotear y audacia de sí mismo antes que levantarla del lango. Los que temen hablar de la Revolución, sea por lo que fuere, son unos cobardes de la ciudadanía a quienes no importa verla pisoteada o pisotearla ellos mismos, como pisotean los jayanes en el surco el grano, que a pesar de todo se convierte en espiga bajo el beso de la luz.

El concepto es bien claro. Revolución vale tanto como revolver o revolverse: revolverlo todo y revolverse contra todo el que el impida el libre curso de la vida ciudadana y pretenda convertir el sentimiento de solidaridad humana en un mecanismo de aparentes ventajas comunes, pero dotado de realidad de ciertos resortes que explotan los menos con evidente perjuicio de los más. Porque—y este es el motivo fundamental—y mecánicamente propulsor de toda acción revolucionaria—cuando lo que existe no debe seguir existiendo, hay que hacerlo desaparecer inmediatamente y sustituirlo por una nueva y más perfecta existencia. El cambio violento, radical, casi fulminante, que el pueblo realiza por sí, retirando de la circulación los podridos o averiados instrumentos del régimen que le explota, o malogra sus ansiedades, o las burla, eso es la Revolución, que no tiende solamente a arrancar de unas manos el poder público para vincularlo en otras, sino que generalmente se inspira, cuando es verdadera, en el anhelo de cimentar sobre sus más sólidos principios y bases más racionales la organización política, social, económica, y hasta la militar y religiosa de un país, como ocurrió con la de Inglaterra del siglo XVII, comprensiva de todos esos aspectos de la vida nacional, y a la que sirvió de precedente básico la Revolución político-social del siglo XII, por obra de la cual el pueblo inglés obligó a Juan Sintierra a firmar la célebre Carta Magna, y como ha ocurrido con la comunista de octubre de 1917, en Rusia.

En otros términos, la Revolución es un caso insólito y arriesgado de cirugía que practica de motu propio el pue-

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

DE LA PENINSULA

Infundios fuera de España

En alguna Prensa extranjera, al darse cuenta de las huelgas de España, han aparecido informaciones tendenciosas referentes, en muchos casos, no a los conflictos obreros de mayor importancia, sino a otros de menos extensión...

Goicoechea. En esto se le acercó el diputado federal señor Niembro, que refiriéndose a la detención de su hijo, inculcado de haberse llevado a Barcelona el automóvil del comandante Burguete...

El director general de Seguridad le replicó y le rogó que no le molestase, e inesperadamente el señor Niembro agredió al señor Galarza con la mano, alcanzando también al señor López de Goicoechea.

Cuando el director general de Seguridad fué a repeler la agresión se interpusieron varios diputados que estaban en el salón de conferencias. Los diputados llevaron hacia el salón de sesiones al director general de Seguridad con el fin de que se calmara...

El incidente fué vivamente comentado en los pasillos del Congreso.

El director general de Seguridad explicó el incidente del modo siguiente: un hijo del señor Niembro fué de los que se llevaron el automóvil del comandante Burguete a Barcelona. Al darle noticia a la Prensa, se calificó el hecho de robo, de lo cual yo no tengo la culpa...

Cómo ocurrió el incidente entre el director de Seguridad y el Sr. Niembro

Hace pocos días, conforme recordarán los lectores, nuestro corresponsal telegráfico en Madrid se hizo eco de un ruidoso incidente surgido en los pasillos del Congreso...

Parece ser que cuando sonaban los timbres en llamada a los diputados a sesión se encontraba el director de Seguridad, señor Galarza, en el salón de conferencias conversando con el diputado señor López de

La hueiga de pescadores

Lo que dice una comisión de Armadores

El domingo último vióse sorprendida la Comisión que suscribe, nombrada por la totalidad de Armadores, ante la noticia de hallarse resuelta la huelga de pescadores...

Interrogado al día siguiente, por la Comisión, el señor Delegado regional del Trabajo, este señor manifestó que se hallaba tan sorprendido como la Comisión...

Sébase que la Comisión que suscribe y los restantes Armadores no sólo no se hacen solidarios de la re-

solución de los citados Armadores, que consideran ruinosa, absurda e inadmisibles para la industria pesquera, sino que reprueban la actuación, falta de solidaridad e ineducación colectiva de los citados señores.

A. Quintana, J. Mederos, F. Herrera.

Información judicial

Sentencia

Por el Tribunal de Derecho de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa incoada en el Juzgado de la Orotava, contra Eulogio Alayón Rodríguez, por el delito de abusos deshonestos.

En dicho fallo se condena al procesado a la pena de tres años, seis meses y veintidós días, prisión correccional y al pago de las costas en cantidad que se determine...

DE GUIMAR

Con inusitada animación se celebró el pasado domingo, en el Teatro-Cine de esta Villa, el anunciado festival infantil a beneficio de la Colonia Escolar de Santa Cruz de Tenerife.

Por su resultado felicitamos cordialmente a sus organizadores, y en particular a los maestros, señorita Isabel Sainte-Marie y don José Galán Hernández, que con verdadero afán y entusiasmo trabajaron por el mejor éxito...

Se nos informa que el próximo jueves, y a petición de muchas familias que no pudieron asistir al espectáculo, se repetirá, proyectándose también una buena película cinematográfica, parte del programa que figuró en la función anterior.

UNA CASA bien alumbrada ofrece más encanto y bienestar. Esto sólo se consigue empleando las lámparas Philips, de reducido consumo y larga duración. Venta: Honorio Arienza. San José, 38.

LA SEÑORA Doña Leonor Pérez de Grandy HA FALLECIDO Su esposo, don León Grandy García; hermanos, don Victoriano (ausente), don Vicente, don Francisco, D.ª Carmen (ausente); hermanos políticos, don Fernando, doña Inés, don Primo (ausente), doña Patrocinio; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes;

LA SEÑORA Doña Saturnina Santiana Toledo Falleció el 7 del corriente en Firgas (Gran Canaria) Su esposo, don Sebastián García del Rosario; sus hijos, Sebastián, José, Isidro y Eneación; padres, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes;

Asuntos locales

El camino vecinal a Igueste

El alcalde señor López de Vergara, se trasladó en la mañana de ayer al barrio de San Andrés, para estudiar sobre el terreno el lugar de donde ha de partir el camino vecinal a Igueste, cuyas obras comenzarán seguidamente.

El edificio para Cárcel

El diputado a Cortes, señor Orozco, da cuenta al alcalde de las gestiones que ha realizado en la Dirección general de Prisiones para recabar la confección del proyecto de edificio para Cárcel en Santa Cruz de Tenerife.

El camino de los Campitos

En la Oficina técnica del Municipio se ha redactado un nuevo presupuesto para la subasta del trozo del camino vecinal de los Campitos, cuya ejecución está acordada.

Gobierno civil

Visitas

Ayer visitó al gobernador civil el concejal del Ayuntamiento de Buenavista, don José González Martín, que protestó ante la primera autoridad de que se achaque a denuncias suyas, que no han existido, la presencia de un agente ejecutivo en dicha población.

Ayer conferenciaron con el gobernador los alcaldes de Tegueste y Candelaria.

Visitó a la primera autoridad el presidente del Sindicato de albañiles, peones y similares de esta Federación Obrera.

También le visitaron los miembros del Comité paritario de construcción.

STADIUM

SABADO, DIA 15, A LAS 5 DE LA TARDE GRAN ENCUENTRO DE FUTBOL ENTRE LOS NOTABLES EQUIPOS "BETIS BALOMPIE" (FINALISTA DEL CAMP EONATO DE ESPAÑA), Y «TENERIFE» AROCHA

NOTA.—Los transportes de Tenerife han acordado conceder precios especiales en billetes de ida y vuelta para todos los que quieran asistir al encuentro desde cualquier localidad de la isla.

¡ATENCIÓN! RAILES Y VAGONETAS

Calidad inmejorable — Existencias continuas Precios sin competencia Consúltenos antes de comprar

Viuda e Hijos de Aureliano Yanes

—PORLIER, 19— TELEFONO, 591

JUVENTUD REPUBLICANA TENERIFENA

Por el presente se hace saber que la conferencia del próximo sábado, 15 del actual, estará a cargo del ilustre abogado, don Ramón Gil-Roldán, que desarrollará el tema «Divagaciones de actualidad».

La entrada será pública, dando comienzo a las nueve y media de la noche.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de agosto de 1931.—P. A. de la J. D. El secretario, Agustín Jiménez.—El presidente accidental, Eusebio Torres.

La Patria Hispana Sociedad Anónima de Seguros Trabaja en los Ramos de Vida, Accidentes, Responsabilidad Civil, Incendio, Robo, Cristales, etc. Primas reducidas y actividad en el pago de los siniestros Sub-Dirección en Tenerife: Maximiliano Díaz Navarro Bethencourt Alfonso, núm. 20

Muy interesante, Señoras LIQUIDAN todas sus existencias en confecciones de toda clase, sederías, perfumería D'Orsay y muchos artículos más, con un 30 por 100 menos de su costo, y sólo durante el presente mes de agosto. (Precios especiales al por mayor). ALMACENES PARIS-CHIC, calle Pérez Galdós, 8. SANTA CRUZ DE TENERIFE

Hotel Camacho Tacoronte VERANEANTES Aún quedan algunos sitios disponibles en este hotel para la actual temporada. Precios módicos. — Arreglos especiales para familias. Todos los domingos siguen celebrándose, con creciente animación, los acostumbrados "Tés Danzants" que tan buena acogida han tenido por parte de la colonia veranega y público en general.—CARLOS TRETTON.

Depósito de carbones de Tenerife S. A. Oficinas: Marina 31 (altos).—Teléfono número 71. Almacenes en Vallesco: Teléfono número 72. Venta de carbón mineral Cardiff (Almirantazgo) en piedra y a punta pala, a precios económicos.—En partidas grandes a precios especiales.

"Muebles Benlloch" Nuestra casa central telegráfica: «AGRADECIENDO DISTINGUIDA CLIENTELA FAVOR DISPENSADO MESES PASADOS, SIGA HASTA 30 SEPTIEMBRE VENDIENDO RIGUROSAMENTE AL COSTO. BENLLOCH» Precios al costa hasta 30 de septiembre. — Precios baratísimos. — Muebles en todos los estilos, desde los más baratos hasta los más exigentes a nuestro ramo. MUEBLES BENLLOCH (Frente a la plaza de Weyler) Servicio a domicilio, perfectamente atendido con nuestro personal y miones. Con poco dinero amueble usted su hogar. Perfecta fabricación. Modelos modernísimos.



¡Qué alegría! — ¡Qué pulido y qué brillante va quedando con Steelcote! Todo el mundo creará que ha comprado otro coche porque el brillo resplandeciente que deja el Steelcote es semejante al que consiguen a fuego en la fábrica. Tan pronto como Steelcote se aplica con una brocha, él solo se extiende sin dejar señal alguna; se seca en unas horas; no se desconcha ni se cuartea... y el gasto que requiere es insignificante.—Con un bote pequeño o grande, según el tamaño del coche, tiene más que suficiente. Si usted no tuviera tiempo para esmaltar su coche, en el garage pueden hacerlo fácilmente, pero esté seguro de que ordena el uso exclusivo de Steelcote. Hay 60 modernas combinaciones de colores en el folleto que su detallista le dará con mucho gusto.—Pídale uno hoy mismo.

Distribuidor: ALBERTO CAMACHO Doctor Comenge, 11 — TENERIFE

Steelcote ESMALTE A BASE DE CAUCHO La única pintura que contiene verdadero caucho

Asociación del Magisterio Libre de Tenerife

Habiendo quedado constituida, en esta capital, la «Asociación del Magisterio Libre de la Provincia», por el presente se invita a todos los señores Maestros y Maestras de la misma, para que se asocien, por ser los fines de ésta, la defensa y dignificación del Magisterio Libre.

Los señores Maestros que deseen inscribirse, deberán dirigirse por carta o personalmente a la Secretaría de la Asociación: «Colegio del Sagrado Corazón de Jesús», Imeldo Seris 31, en donde se les facilitarán los Estatutos y cuantos datos deseen.

El Presidente, Rafael Gaviño.

Academia Junquera

GALICERAN, 13

Preparación de las asignaturas que integran los Bachilleratos elemental y universitario, Comercio, Magisterio, Ayudantes Industriales y de Obras Públicas, y demás carreras especiales, excepto Náutica y las cursadas en el Colegio Politécnico de La Laguna.

Clases especiales de Dibujo y Pintura, Contabilidad, Mecanografía y Taquigrafía.

Profesorado titular de reconocida práctica en la enseñanza. Se siguen los métodos trazados en las últimas disposiciones del Gobierno provisional de la República.

Aulas ventiladas e higiénicas. Matrícula abierta para el curso de verano desde el día primero de julio. Horas de 8 a 12 y 15 a 19. Informes y reglamentos a quien los solicite.

Director: Profesor Serafín Junquera de la Peña.

“Palace Hotel”

AVISO AL PUBLICO

Se participa al público que desde el día 1 de julio ha quedado abierto, en la plaza de la Iglesia, número 14, un nuevo establecimiento—PALACE HOTEL—, el que se trata de colocar entre los de primera fila de esta capital, en cuanto a comodidad, comidas, servicio higiénico, confort, etc., sin que por ello sus precios resulten gravosos.

El nuevo hotel, que contará con personal competente, trata de ofrecer precios especiales para familias y viajeros, y precios igualmente económicos para todos sus huéspedes. No deje usted de visitar “PALACE HOTEL”, a tres minutos del muelle y junto a la Avenida Marítima. Imejorable situación y excelente servicio.

PLAZA DE LA IGLESIA, 14

FUME cigarrillos «X.X.X.», y tendrá por cada 25 cupones que entregue una bonita ampliación fotográfica con vistas del país.

Vida militar

Servicio de vigilancia

El comandante militar de la región ha dispuesto que el próximo sábado, día 15, con motivo de tener que concentrarse en Candelaria toda la fuerza de la Guardia civil, se establezca un servicio de vigilancia en la Estación, telefónica del Tablero, a cargo de un sargento, dos cabos y ocho soldados.

Disposición

El Ministerio de la Guerra ha dispuesto que los tenientes retirados perciban sus haberes del presente mes de agosto por el Cuerpo al que pertenecían en el momento de concedérseles dichos beneficios.

Las clases de tropa

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una circular disponiendo que a partir de esta fecha las clases de tropas de segunda categoría o asimilados que aspiren a cambios de destinos cursarán las papeletas en la forma prevenida en la disposición del 30 de mayo de 1927.

Noticias deportivas

Betis-Tenerife

El sábado próximo, festividad de la Asunción, se celebrará en el Stadium el partido Betis-Tenerife, que toda la afición de la isla espera con verdadera ansiedad.

El equipo sevillano presentará su cuadro completo, incluso el interior izquierdo, Enrique, que por hallarse enfermo no pudo alinearse el domingo frente al Unión.

El Tenerife se ha entrenado con entusiasmo y alineará su cuadro titular, incluso Arencibia, que jugará de centro delantero.

Triunfo del Cataluña

El Cataluña, campeón de segunda categoría de esta capital, jugó el domingo en el campo de la Avenida con el Numancia, de Icod.

Después de un partido muy interesante venció el Cataluña por 6-2, marcados por Antonio (3), Avelino (2) y Manuel.

La directiva del Cataluña obsequió espléndidamente en su domicilio social a directivos y jugadores del equipo de Icod.

Entre infantiles

El próximo domingo a las diez, jugarán en el campo de la Avenida los equipos infantiles “Paraná” y “Revolución”, alineándose el primero con Pedro; Salero y Juan; Agustín, Trems y Victoriano; Enrique, Juan, Santiago, Calixto y Manuel.

INFORMACIONES LOCALES

VIDA MUNICIPAL

Informe de Sanidad

El inspector municipal de Sanidad ha informado a la Alcaldía de su visita a las casas números 59 de la calle de Fermín Galán y 15 de la de San Isidro, y propone las diversas obras de reformas y saneamiento que han de ordenarse para su rápida ejecución en las mismas.

Destinos públicos

D. Martín Lima Gómez ha presentado instancia solicitando destinos públicos de los anunciados en el concurso del mes actual en la “Gaceta de Madrid”, por la Junta Calificadora de Aspirantes, de los correspondientes al Ayuntamiento de esta capital.

Instalación de una farmacia

Don José Alvarez Castro ha presentado instancia solicitando se le conceda autorización para instalar una farmacia en la calle de Domínguez Alfonso.

Construcción

Don Damián Soto Madrid ha presentado planos, memoria e instancia solicitando se le conceda autorización para construir una casa de dos plantas en solares que posee en la calle de los Molinos.

Solicitud de acoples

Don Alvaro Rodríguez López ha

presentado instancia solicitando permiso para practicar los acoples de los antiguos a los nuevos colectores en los barranquillos del Aceite y San Francisco y a las alcantarillas del Barranco de Santos y Rambla de Sol y Ortega, colectores que vierten al mar sus aguas, con objeto de tender a lo largo de la Avenida una tubería para el aprovechamiento de esas aguas residuales.

Concesión de plazos

A don Miguel Ramos, doña Emilia Gutiérrez Rodríguez, don Bernabé Ramos, don Andrés Pérez Faraudo y don Antonio Ruiz, se les ha trasladado decreto de la Alcaldía concediéndoles plazos prudenciales para que ejecuten obras de saneamiento y reformas propuestas por la Inspección municipal de Sanidad.

Higiene urbana

Se ha ordenado al jefe de Higiene urbana visite las casas que se relacionan, proponiendo las obras de reformas y saneamiento que en las mismas haya de ordenarse:

Número 26 de la calle de Pérez Galdós, 51 de la de San Juan Bautista, 59 de la de San Sebastián, 10 de la de Imeldo Seris, 35 de la de Sabino Berthelot, 1 de la de Canales Bajas, 5 de la de Regla y 2 de la calle de Noria Alta.

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajeros

Ha llegado de Las Palmas don Antonio Almeida Estupiñán.

—Ha llegado de Hamburgo, en unión de su señora esposa, don Andrés Bang.

—Ayer hicieron viaje a Las Palmas don Alfonso Dehesa, Mr. Biset, don Juan Sans, don Luis López, Mr. Gray e hijos, don C. Rodríguez, don Ernestino González, Mr. Lihman, don Casimiro Olózaga, don Moisés Franco y don Andrés de la Torre.

—Ha regresado de Puerto Rico el joven don Alonso Ibarra.

—Anoche hizo viaje a Buenos Aires, en unión de su señora esposa, don Fernando Tabares y Nava de Tabares.

—Ha regresado de la Gomera, en

unión de su hija, don Francisco Cabrera Domínguez.

—Ha regresado de Las Palmas, en unión de su señora esposa, el auditor de Guerra, don José Sansó.

—También regresaron de la vecina isla las señoritas Ana y María Fernández Villalta.

—Ha regresado de su viaje a Las Palmas el director de la Compañía Telefónica, don Jacobo Guijarro.

—Ha hecho viaje a Vigo don Antonio Armada.

—De Las Palmas han llegado don José Arencibia y hermano, don José Sánchez, don Manuel Díaz Casanova,

don Gino Secchi, don Francisco Omedo, don Jacobo Guijarro, don Pedro Martínez, doña María García, doña Servanda López, don Juan Mein-

ke, don Antonio Luis Quesada, don Segundo Herrera, D. Pedro Mascareño, don Juan Frias, don Francisco Lorenzo, doña Olimpia de la Nuez y don Zenón Martín.

—Anoche llegaron de la Península, don Ramón Benet, don Felipe Alonso, doña María Ruano, doña Ana Arias de Agreda y doña María Concepción de Arana.

—En el vapor «Uruguay» hizo anoche viaje a Buenos Aires el banquero don Julio Martínez Déniz.

—Ha regresado de Madrid el ex concejal de este Ayuntamiento, don Luis Zamorano González.

—Dentro de breves días hará viaje a la Península don Manuel Carbonell, nombrado registrador de la Propiedad de Llanes (Asturias).

—Para Las Palmas ha hecho viaje el banquero don Alfonso Dehesa.

Bodas

El sábado próximo se celebrará en la iglesia de la Concepción, de esta capital, la boda de la bella señorita María Padilla Contreras, con nuestro joven amigo, don Luis Velasco Hernández.

Neurología

Anoche dejó de existir en esta capital la apreciable señora doña Leonor Pérez, esposa de nuestro estimado amigo, don León Grandy.

La finada gozaba de gran estimación entre sus amistades, habiendo sido muy sentida su muerte.

A su viudo y demás familiares enviamos nuestro sentido pésame.

—Por noticias particulares recibidas en esta capital sabemos que ha fallecido en Cuba, donde residía desde hace algunos años, nuestro estimado comprovinciano don Buenaventura Piñero García, natural de San Sebastián de la Gomera.

Con este motivo, significamos a toda la familia del finado y, muy particularmente, a su hermano, el activo corresponsal de LA PRENSA en la Cuesta, don José Piñero, la expresión de nuestro pésame más sentido.

—Ha dejado de existir en esta capital la apreciable señora doña Carmen González Estévez, a cuyos familiares enviamos nuestro sentido pésame.

—En Valverde (Hiero) ha dejado de existir doña Juana Padilla Lima, a cuyos familiares acompañamos en su sentimiento.

José García Palenzuela

Procurador de los Tribunales

Cobro de créditos.

Otención rápida de certificados de última voluntad y de toda clase de documentos.

Despacho: Santa Rosalía, 16. (a) Dcha.

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

A las ocho, la comedia titulada «El eterno femenino».

A las diez menos cuarto, el film en dos partes «Las tentaciones» y la superproducción titulada «Dos rosas rojas».

Cine La Paz

A las ocho, continuación de la serie «La isla de los duendes».

A las diez menos cuarto, la superproducción titulada «El vértigo».

Cine Victoria

A las ocho, la película «A las órdenes de S. A.»

A las diez menos cuarto, una revista de actualidades y la superproducción Ufa, «Paternidad inesperada».

Cine Tenerife

A las siete y media, la película americana «As del circo».

A las nueve y media, estreno de la película «El fantasma del hipódromo».

Cine Toscal

A las diez menos cuarto, la producción Ufa, en doce partes, «Metrópolis».

Cine Avenida

A las nueve y media, estreno de la película «Hacia el abismo».

Parque Victoria.—La Laguna

A las seis y media y nueve y media, estreno de la cinta cómica en dos partes, «¡Oh, el campo!» y de la película en cinco partes, «Tres horas de una vida».

Teatro Leal.—La Laguna

A las seis, la película en siete partes, «La esclava del lujo».

A las nueve y media, la película en diez partes, «Trafalgar».

JUVENTUD REPUBLICANA TENERIFENA

Se cita a los señores socios de este Centro, para que asistan a la Junta general extraordinaria, que tendrá lugar el 18 del actual, a las nueve y media de la noche, en su domicilio, Ruiz de Padrón número 1, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA

1.—Lectura del acta anterior para su aprobación o reparos.
2.—Dar cuenta de la renuncia del presidente y elección del sustituto si procede.
3.—Manifestaciones de los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de agosto de 1931.—P. A. de la J. D.—El Secretario, Agustín Jiménez.—Visto Bueno, el presidente accidental, Eusebio Torres



FRASCO 2,50 LITRO 15 PTS
TIMBRE APARTE

PERFUMERIA
GAL MADRID
BUENOS-AIRES

VERITAS

HUELE A BIENESTAR
El Agua de Colonia Añeja refresca y conforta. Los poros absorben su beneficio. La piel recibe la frescura de sus esencias naturales, de flores y frutas. Todo el cuerpo descansa. Los nervios, reposados, conceden al espíritu un perfecto bienestar. El rostro, sin fatiga, es más joven.

Agua de Colonia Añeja

Aroma intenso, largo almacenaje previo en nuestros laboratorios.

Del vecindario

Para el señor alcalde

Con motivo de haber sido decretada recientemente, por disposición de la Alcaldía, la construcción de diversos urinarios en distintos lugares de la población, nos ha visitado un antiguo y buen amigo de la casa para encarecer la oportunidad de pedir que se establezca también alguno de estos indispensables servicios en las cercanías de la plaza de la Paz y de la plaza de Toros.

Diceos nuestro amigo que, en tales lugares, con motivo de la gran afluencia de público que acude a la moderna Rambla XI de Febrero y a los "cines" que allí se hallan establecidos, hay sitios verdaderamente intransitables, sobre todo por la noche, en que las necesidades tienen más propicio desahogo.

Consideramos de todo punto justa y razonable la demanda, y nos complace en transmitirla a la autoridad municipal, de cuyo probado amor al urbanismo y al decoro de la ciudad, esperamos que la atienda en la medida que posible sea.

Comandancia de Marina

Reparación

Don Emiliano González ha presentado instancia solicitando autorización para varar la embarcación "Continental", y proceder a su reparación.

Instalación

El celador de Marina del Puerto de la Cruz ha remitido a esta Comandancia instancia suscrita por el vecino de aquella, don José Mederos Sosa, quien solicita permiso para instalar una caseta en la playa denominada "Chica", de aquella jurisdicción.

Plantillas de personal

En la plantilla del Cuerpo de Intendencia General de la Armada que publica el "Diario Oficial" del Ministerio del Ramo, se crea una habilitación general para cada una de las tres bases navales de El Ferrol, Cartagena y Cádiz, expresándose, por tanto, que quedan suprimidas las habilitaciones de Marina de esta Comandancia y de Las Palmas y de las demás Capitanías de Puertos.

Respecto a la plantilla de Sanidad desaparecen también los oficiales y auxiliares que desempeñan esos servicios en las actuales Comandancias de Canarias.

El tiempo

Telegrama recibido en la Comandancia de Marina: "Bajas presiones en el mar Báltico, 1.000; otras al occidente de las Islas Británicas, 1.015; altas presiones al N. W. de Galicia, 1.025. Probable buen tiempo en toda España. Vientos del primer cuadrante y cielo nuboso."

De la Gomera

Fiestas en Vallehermoso

Durante los días 14 y 15 del corriente mes se celebrarán en la playa de Vallehermoso (Gomera) unos lucidos festejos en honor de la Virgen de Candelaria, patrona del Archipiélago.

El programa, que ha sido confeccionado por las autoridades municipales con la entusiasta cooperación del vecindario, promete resultar muy interesante y animado, esperándose una gran afluencia de forasteros en Vallehermoso durante los dos días señalados.

El día 14, aparte otros números de carácter popular, saldrá procesionalmente la Imagen de la Candelaria, para recorrer diversas calles del pueblo y descender luego hasta la playa, disparándose infinidad de tracas y cohetes durante el trayecto.

Habrà también sermón, a cargo del cura párroco de Vallehermoso, y, finalmente, diversos regocijos populares, quemándose vistosos fuegos artificiales confeccionados por un afamado pirotécnico del Puerto de la Cruz.

El día 15, a las cuatro de la tarde, se celebrará una interesante carrera de sortijas a caballo, y luego se organizarán diversos bailes y otros festejos de carácter público, para los que se han dispuesto grandes sorpresas y atracciones.

«EL ESCUDO»

FLOR DE CHINA ESTAMPADA.

«El Escudo» acaba de recibir una enorme partida de más de cien diferentes estampados que pone a la venta al precio de 2 pesetas, siendo sus dibujos muy modernos y buena calidad.

Calle de San José, 25, por debajo del almacén de pianos y gramófonos

POLITICA NACIONAL

Lo que dice Marcelino Domingo de la cuestión catalana

Yo he dicho y repetido, y vuelvo a repetir ahora, que este no es un momento para crearse una popularidad, sino para sacrificar la popularidad que se haya ganado. No es el momento de hacerse un nombre, sino de entregar el nombre que se tenga al servicio de la República.

Donde las corrientes pasionales apa-



recen más desbordadas, es donde los hombres representativos que tengan conciencia de su responsabilidad han de realizar este sacrificio de nombre y de popularidad más inexorablemente.

Cataluña no puede dudar de la actitud de los hombres de la República que gobiernan con respecto a sus reivindicaciones.

Conoce su pensamiento íntimo y su decisión. Sabe que son hombres que hacen honor a los compromisos que han contraído. Si estos hombres son los que convinieron el pacto de San Sebastián con respecto al Estatuto y aun no se ha presentado a las Cortes, ¿cómo podría exigir la Izquierda de Cataluña que el Gobierno aceptare el Estatuto, si ella con su voto no cuidaba que los hombres comprometidos en San Sebastián siguieran en el Gobierno?

Mirando a Cataluña y mirando a la República, mirando a la paz social y mirando al orden económico y al orden jurídico, la posición de los representantes de la Izquierda de Cataluña, que han declarado su abstención en el voto de confianza, la considero un incomprensible desacierto.

No es el primero.—El primero es la

formación de la candidatura de Barcelona y provincia. A tiempo, y reiteradamente lo advertí yo, a quien debía hacerlo.

En las elecciones de Barcelona, lo que había de procurar no era el triunfo de los diputados, sino la elección de los candidatos. No era la victoria de las candidaturas, sino su formación. Y en esta hora en que Barcelona había de aspirar cómo nunca a ser cabeza de Cataluña y Cataluña pide la autonomía, la candidatura de Barcelona habría de ser la más alta expresión jerárquica de sus valores civiles e intelectuales. Cataluña, ante el Parlamento español habría de haber justificado el derecho a su autonomía más que por la letra de su Estatuto por la categoría de su representación.

No he de ocultar que Barcelona ha enviado al Parlamento hombres de calidad, pero pudo y debió enviar más. Pudo y debió enviar cuantos fueran voz auténtica y calificada de unas aspiraciones que es un error y una injusticia confiarlas a los violentos para que las defiendan, cuando es deseo y compromiso el reconocerlas sin ninguna violencia. Ahora, terminado el plebiscito, me propongo actuar intensamente en Cataluña, señalando a las fuerzas republicanas como juzgo y veo yo el cumplimiento de su deber.

La República exige disciplinas y normas que no pueden quebrantar los arrebatos pasionales de unos momentos. Todo lo contrario, estos arrebatos pasionales, cuando surgen, han de encauzarse dentro de las normas y disciplinas ineludibles.

Cataluña no puede ser una preocupación para España ni una angustia para los catalanes. Puede ser para España la más cordial y eficaz colaboradora dentro de la República, debe ser para los catalanes la tierra donde, dentro de la ley, los republicanos encienden y contengan las fuerzas sociales y elevando y salvando su economía posibiliten la realización de una política que responda a los ideales de nuestros tiempos.

La República exige disciplinas y normas que no pueden quebrantar los arrebatos pasionales de unos momentos. Todo lo contrario, estos arrebatos pasionales, cuando surgen, han de encauzarse dentro de las normas y disciplinas ineludibles.

Cataluña no puede ser una preocupación para España ni una angustia para los catalanes. Puede ser para España la más cordial y eficaz colaboradora dentro de la República, debe ser para los catalanes la tierra donde, dentro de la ley, los republicanos encienden y contengan las fuerzas sociales y elevando y salvando su economía posibiliten la realización de una política que responda a los ideales de nuestros tiempos.

La República exige disciplinas y normas que no pueden quebrantar los arrebatos pasionales de unos momentos. Todo lo contrario, estos arrebatos pasionales, cuando surgen, han de encauzarse dentro de las normas y disciplinas ineludibles.

TEATROS

El séptimo centenario de Santa Isabel

Este año se conmemorará el séptimo centenario de Santa Isabel de Hungría. Con este motivo se celebrarán en Wartburg grandes festivales.

En Wartburg vivió Santa Isabel. Un departamento del castillo contiene magníficas pinturas representando milagros de la Santa. En el mismo castillo se ha cantado "Tannhauser" y "Los maestros cantores". Allí, en 1867 Liszt dirigió la primera ejecución de la "Leyenda de Santa Isabel".

El divismo y la crisis teatral

"El Consorzio Italiano dell' Opere" ha adoptado el acuerdo de que ninguno de los teatros líricos que forman el consorcio acepte las bases que ha formulado el representante del tenor Lauri Volpi a una de las empresas italianas.

Realmente esas condiciones son tan extraordinarias que hace sumamente difícil su aceptación, dado el modo de desenvolverse actualmente los negocios en los teatros de ópera.

Entre otras cosas pedía el tenor Volpi 25.000 liras por función; no asistir a los ensayos, reservarse de cantar según con que artistas; cantar dos veces tan solo por semana; reservarse cinco días por enfermedad; y exigía además, que en todos los diarios fuese publicado con caracteres distinguibles su nombre y en muchos de propaganda artística, su retrato, y en el cartel del teatro, su nombre en primer lugar y con letras mayores a las de los nombres de los otros cantantes.

La prensa de Italia aprueba la conducta de la nombrada corporación teatral, manifestando también que la decadencia del arte lírico obedece principalmente a las exigencias desmesuradas del "divismo", y que ya es hora de poner freno a sus exigencias.

Mercedes Capsir

Ha llegado a Barcelona la ilustre artista Mercedes Capsir.

Después de sus últimas y triunfales actuaciones en la Scala y en Roma, ha ido a su finca de Valldoreig a descansar una temporada con los suyos.

En Valencia preparan a Mercedes Capsir, la digna rival de la Patti, un gran recibimiento. Además se proponen en aquella ciudad, festejarla con diversos actos de homenaje.

Según ha manifestado Mercedes Capsir, en septiembre emprenderá una larga tournée artística de con-

ciertos y ópera, ventajosamente contratada, por todos los países del Norte de Europa.

Desde diciembre hasta abril cantará en el teatro Scala, de Milán, y en el Real de Roma. Interpretará entre otras óperas: "Luccia", "El barbero de Sevilla" e "Il re", obras en las que, como es sabido, raya a una altura genial.

Próximos estrenos

La notable actriz, Carmen Díaz, tiene ofrecidas en firme, obras de los siguientes autores: Jacinto Benavente,



te, Manuel Linares Rivas, Alvarez Quintero y Serrano Anguita.

La obra de los autores sevillanos se titula "Solera", y la del señor Serrano Anguita, "Tres líneas de "El Liberal".

DE LOS PUEBLOS

Guía de Isora y el problema de las aguas

Uno de los temas de mayor importancia, tanto en esta isla como en las restantes del Archipiélago, es el tan debatido de las aguas. Y tanto es así, que los miembros del actual Ayuntamiento de Guía de Isora, al realizar su campaña política, proclamaban que, de salir triunfantes, se ocuparían en primer término, de hallar una solución a ese problema que

tanto interesa a esta zona sur de Tenerife.

¿Por qué no se ha realizado lo prometido? ¿Es que existen elementos que, de un modo indirecto, se oponen a su realización? Y si no es esto ¿cuál es el motivo de esa inamovilidad?

Lo que no se sabe a ciencia cierta es quien, o quienes, sean los poseedores de las aguas de Tágara. Si es de propiedad privada, ¿qué gestiones ha realizado el Ayuntamiento para evitar que todo un pueblo perezca extenuado por la sed? Y si es del municipio, ¿qué es lo que se pretende con no canalizar las aguas?

Si las aguas son de la empresa vieja, ¿por qué no se coadyuva a su canalización?

Estos son los puntos que debemos considerar; pero todo se ha resuelto con "embajadas", y el problema del agua ha seguido durmiendo ese sueño que, de antemano, le habían inoculado unas corporaciones personalistas y absorbentes que luchaban debatiéndose entre el deber y los intereses creados; pues había accionistas formando parte de la Corporación municipal que no podían "sacrificarse" en pro de un altruismo.

Se han cambiado las cosas; todo ha sufrido una transformación; se hicieron promesas, y se habló de soluciones y mejoras. Ha llegado el momento de la realización y de la justicia.

Seguro estoy, que de haberse tomado por este problema el interés que para con otros se ha tomado, no estaría condenado a dormir eternamente y preso en los grillos de la impotencia y del abandono.

Lanzarote, Fuerteventura, el Hierro y la región del Sur de esta isla de Tenerife, están vinculados por una igualdad de aspiraciones. Mas, en nuestra zona hay una bocanada por donde irrumpir la solución: Existen aguas subterráneas, y no tenemos que esperar—realizando, hasta su completo fin, las exploraciones—al medio heroico de los embalses. Pero no es un individuo ni una familia quienes mueren de sed: Es todo un pueblo, es toda una región. Y a un pueblo o a una región no hay que dejarlo sucumbir, máxime siendo por inactividad de una Corporación.

José Díaz Borges.

Tenerife, 1931.

De Enseñanza

Nombramientos

Las propuestas provisionales de maestras del segundo escalafón, en vacantes producidas de octubre a marzo, afecta a las siguientes de esta provincia:

Doña Olimpia Gila Benítez, de la escuela del Lomo de Arico, pasa a la de niñas del Tablero.

Doña Cirila Pérez Borges, de la de Vegueta, Las Palmas, a la de niñas del Ortigal, La Laguna.

Doña María de la Paz Ruiz Rodríguez, de la de niñas de Aldamos, Vallehermoso, a la de Lomo Pelado, Ayuntamiento del Rosario.

Doña Carmen Nóbrega Estrella, de la de niñas número 1 del Médano, a la de Las Aguas, en San Juan de la Rambla.

Doña Encarnación Pavón Pizarro, de la escuela de niñas del Golfo, Frontera, a la de Cuevas del Pájaro, en Almería.

Doña María de los Dolores del Pozo Gutiérrez, de la de Timisaba, Tazacorte, a la de niñas de Gavia, Telde.

Reclamaciones

Dentro del plazo de 15 días correlativos, contados a partir del 2 de agosto, fecha de su publicación en la "Gaceta", podrán formularse las reclamaciones que se estimen convenientes por los maestros que se consideren perjudicados por virtud de las anteriores propuestas.

Adjudicación de material

El Ayuntamiento de Garachico ha interesado de la Inspección provincial de Primera Enseñanza, incluya en la propuesta que llevará a la Dirección General del Ramo, para la adjudicación de material, las escuelas de aquel término municipal.

Para la creación de escuelas

La inspectora de Primera Enseñanza efectúa actualmente, por la región Sur de la isla, las visitas reglamentarias para la elevación a definitivas de las escuelas creadas con carácter provisional en aquellos Ayuntamientos.

Se han levantado actas de creación definitiva de escuelas, en sus respectivos términos, por los Ayuntamientos del Realejo Alto y Bajo, La Guancha, Los Llanos y Granadilla de Abona.

GIMBERNAT.—Veterinario técnico en Industrias ganaderas, enfermedades ganado vacuno; partos, costraciones, enfermedades aves, organizaciones avícolas.—Información: Anchieta, 60.—Laguna.

Gran acontecimiento

Se han puesto a la venta los magníficos cigarrillos

SULTANAS

de La Belleza.

Por su novedad en la presentación y su incomparable calidad, es el mejor y más elegante cigarrillo que se ha hecho en Canarias. Cada cajetilla contiene un bonito cupón, los que se canjearán en la citada fábrica, Pérez de Rosas, 3, por los objetos siguientes:

PARA SEÑORAS

Gabardinas impermeables de seda, última novedad; cortes de traje de crepón; medias de seda; bolsos de plata; abanicos de nácar y seda, pintados a mano; pendientes fantásticos; medallitas con cadenas de oro; relojes de pulsera, y otros varios objetos.

PARA CABALLEROS

Relojes de pulsera y de bolsillo; calcetines fantásticos; abrigos impermeables y de lana; sortijas de oro; cajas con seis botellas

surtidas en vino de Jerez, Coñac, Manzanilla y Anis; relojes despertadores, y otra infinidad de artículos.

Todos estos regalos se hallan expuestos en los escaparates del kiosko «La Flor», situado a la in trada del muelle de esta capital.

Pida usted en todas partes cigarrillos «La Sultana», que son los mejores y dan derecho a obtener magníficos regalos de gran utilidad.

Se ruega a los consumidores de estos cigarrillos, que a medida que vayan reuniendo un número de cupones de 50 arriba, si el regalo que desean adquirir es de mayor número que esa cantidad, los vayan canjear por un recibo que le dará la fábrica «La Belleza» hasta que reunan el número que corresponda al objeto a que se aspire.

Aprovechen la ocasión. Fumar cigarrillos de «La Sultana», es un buen negocio para el que los consume.

Para más detalles, en la tabaquería «La Flor» o en «La Belleza».—Santa Cruz de Tenerife.

José Fernández Villamarín

MEDICO

ESPECIALISTA EN PARTOS.—TOCOLOGO DEL HOSPITAL CIVIL Calle del SÍ, 1 (trasera del Hotel Cama cho).—Teléfono, 11. En Laguna, 1570

Para eventualidades (enfermedad o ausencia) en el servicio facultativo del Doctor Rodríguez López, me encargo de la asistencia de su clientela.

Señores exportadores de frutos

No perdáis nunca vuestro contacto con la CASA DOMENECH, quien os servirá siempre las maderas que necesitáis a los mejores precios del mercado insular y con las máximas garantías de excelente calidad y rápido servicio suficientemente probado en los años que Canarias lleva establecida.

EXISTENCIAS PERMANENTES EN CUALQUIER EPOCA DEL AÑO

Constantes arribos de maderas a la disposición de su numerosa clientela SERRERIAS PROPIAS EN PORTUGAL

Vluda de Juan B. Domenech

Imeldo Serís, 34 moderno.—Teléfono núm. 1.—Santa Cruz de Tenerife

Talleres mecánicos de construcción y reparación

JUAN MOECK

RAMBLA 11 DE FEBRERO

AL LADO DE LA PLAZA DE TOROS

Reparación perfecta de automóviles, camiones y maquinaria.

PERSONAL COMPETENTE

FRONTA ENTREGA

Laboratorio de Análisis Médicos del Doctor R. Castelo

DOCTOR EN MEDICINA Y FARMACEUTICO

Médico bacteriológico por oposición del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis clínicos de orinas, pus, esputos, sangre, jugo gástrico, exámenes bacteriológicos y serológicos.

PREPARACION DE AUTOVACUNAS. INSTITUTO ANTIRRABICO.—Laboratorio y farmacia: Plaza 25 de Julio, 5.—Teléfono 504.

Compra-venta de propiedades y solares

Realizanse toda clase de gestiones respecto a la adquisición y venta de terrenos y demás propiedades, contando con personal competente en el particular.

Venta de solares a plazos en sitio céntrico de la población. Facilidades para la adquisición aunque no se cuente con el importe total. Ruégase a toda persona interesada en vender alguna propiedad no deje de informarse en esta oficina.

Banco Hispano de Edificación.—Alfonso XIII, 17. Santa Cruz de Tenerife

Paja para pienso, de Sevilla Paja de empaque

ALFAIFA, nueva cosecha

PRECIO SIN COMPETENCIA

INMEJORABLE CALIDAD.

Para detalles; Heliodoro Rodríguez López, Paseo Asuncionistas: Teléfono 696. — Oficinas muelle: teléfono 294.

Dr. Huberto Sanz

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Ex-interno por oposición y médico de guardia del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Médico por oposición del Dispensario oficial Antivenéreo de Santa Cruz de Tenerife.

CONSULTA

DR. ALLART (antes Sol), núm. 47.

MAÑANA: 10 a 11

TARDE: 4 a 7

PERFORADORAS Y SUS ACCESORIOS

ENRIQUE SIEMENS

SANTA CRUZ DE TENERIFE. PUERTA CANSECO, 5.

Railes—Vagonetas—Taladros—Martillos Manguera y tubería para aire comprimido

No compren sin antes consultar a

Enrique Siemens Sta. Cruz Tenerife

— Oficinas y Almacenes: Puerta Canseco, 55 —

Grupos perforadoras con motor Diesel— "Deutz" no tienen RIVAL en RENDIMIENTO y PRECIO

Harina lacteada "ERBA"

Alimento para los niños desde los seis meses de edad. - Completa la nutrición artificial con leche de VACA, facilita el DESTETE. - Combate los trastornos Gastro-Entéricos de los niños.

Representante: D. A. JOSE MARIA SEGURA ADELL. — Pérez Galdós, número 1 — Santa Cruz de Tenerife.

Cabildo Insular

SECCION DE TELEFONOS

Por acuerdo de la Comisión gestora de esta Corporación, del 10 del actual, se abre un concurso, por el término de cinco días, contados a partir de la inserción del correspondiente anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, para cubrir dos plazas de Encargados de anotar y confrontar en la Central telefónica interurbana de esta capital, el servicio que se cursa por la Red durante cada día.

Sólo podrán acudir a este concurso los excedentes y aspirantes del Cuerpo de Telefonistas Insulares, debiendo presentar sus solicitudes en la Dirección del servicio, todos los días hábiles, desde las 10 a las 13, y desde las 14 a las 18.

En la propia Dependencia se le facilitarán a las interesadas cuantos datos se relacionen con este concurso.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de agosto de 1931.—El secretario accidental, R. Armas de Miranda.—Visto Bueno, el presidente, Aca

Los Espejos

ALMACEN DE TEJIDOS
CALLE DEL CASTILLO, 36

Lo más barato lo encontrará en este almacén.

Mantelería, juego 6 pesetas.

En perfumes, gran surtido de las mejores marcas.

Toallas baño, a 3'50; crespon Flor, a 3'50; batistas fantasía, 0'45; crespones de seda a 3'50.

Toallas desde 0'50; delanteras a 0'75 cada uno. Colcha a 5'00 pesetas. Baberos para niños, a 0'40; driles a 1'20 y 1'50.

Bonito surtido en cretonas desde 0'80 vara. Bandera republicana, a 1'00; medias de seda y de hilo desde 1'00; hamburga a 0'85; porfalgas fantasía a 3'25; percales a 0'85 vara.

Termos, a 2'50; popelín a 0'90; camisas percal a 4'50; seda espejo, a 1'50; vuela en colores, doble ancho, a 1'20 vara.

Pañuelos de bolsillo, a 2'25; alfombras a 3'00 pesetas; hules a 6'50 metro; carretes hilo y bobinas a 0'10.

El más bonito y extenso surtido en sombrillas, encajes fantasía, estuches de aseo, corbatas, ligas, tirantes y calcetines.

Cojines pintados.

Relojes y despertadores.

Lo más nuevo en pulseras, collares, pendientes, broches imperdibles, rosas, etc.

Agua Visnú. Los últimos modelos en flores artificiales. Gran exposición.

Albornoces, capas y sábanas para baño.

Los últimos modelos en carteras para señoras y niñas.

Todo a precio sin competencia en el almacén de tejidos

ORDEN DEL DIA

- 1.-Acta de la sesión anterior.
- 2.-Enterar a la Comunidad del estado económico de la misma.
- 3.-Acordar elevar a mayor cantidad las actuales cuotas por ser insuficientes para atender a los gastos que se originan con motivo de hallarse rematados los trabajos de perforación de la galería para ejecutarlos con máquina perforadora.

Victoria de Acentejo, 8 de agosto de 1931.—El secretario, Juan Flores.—V. B. El presidente, Hernández.

EMPRESAS DE AGUAS

COMUNIDAD «LA PREFERIDA»

Se convoca por la presente a los señores partícipes de esta Comunidad, con el fin de celebrar junta general extraordinaria, que tendrá lugar el día 16 del actual y hora de las cuatro de la tarde, en la casa-habitación de don Antonio Flores Afonso, frente a la plaza de la Iglesia, para tratar de los asuntos especificados en la siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.-Acta de la sesión anterior.
- 2.-Enterar a la Comunidad del estado económico de la misma.
- 3.-Acordar elevar a mayor cantidad las actuales cuotas por ser insuficientes para atender a los gastos que se originan con motivo de hallarse rematados los trabajos de perforación de la galería para ejecutarlos con máquina perforadora.

Victoria de Acentejo, 8 de agosto de 1931.—El secretario, Juan Flores.—V. B. El presidente, Hernández.

LOS ESPEJOS

CALLE DEL CASTILLO, 36

NARANJINA

(LIMON O NARANJA)

DEL DOCTOR TRIGO
VALENCIA

Es el mejor refresco natural, y el único que contiene todas las vitaminas de la fruta.

Téngalo en su casa. Pídale en los cafés y establecimientos de comestibles.

No se haga vieja.

Piense que los cabellos claros dan al rostro seducción y juventud eternas

Aclárelas en el tono que más le favorezca, desde el castaño al rubio pálido, con **CAMOMILA INTEA** Extracto de manzanilla, tan inofensivo, que se usa para conservar rubio el pelo de los niños. Está acreditada en toda Europa y América por su buen resultado.

En perfumerías y droguerías. Regalamos catálogo de la belleza. Pídale a Intea, Apartado, 82, Santander.



Hotel "Tenerife"

Calle Eduardo Cobián (antes Marina) número 35

Situado frente al puerto.

Espléndidas habitaciones con ventilación directa.

Buen servicio.

Precios económicos.

TELEFONO NUMERO 1055

"CAMISERIA MADRID"

CRUZ VERDE, 18 y 20
ATENCION

Esta Casa ha recibido un extenso surtido de camisas de sport y cuello fijo con botones, en los mismos, de popelín de seda, esterilla y panamá, propias y de gran moda para esta estación.

No compren sin visitar esta Casa. La que más barato vende.

Señoras

No olvide que el éxito de las PERMANENTES de la PELUQUERIA FRANCESA, se debe al tratamiento que se da al cabello y los líquidos especiales recibidos de París.

Aparato CALLA, 30 pesetas.

Aparato EUGENE, 50 pesetas.

Aplicación de Tuites, de coloración, corte, ondulación, depilación, masaje y manicura.

Ondulación por abonos, a 2'00 pesetas.

José Murphy, 2.—Teléfono, 509.

Muy interesante

SEÑORAS: profesores de Madrid, enseñan el corte en brevísimo tiempo por nuevo, rápido y sencillísimo sistema.

Academia, Puerta Canseco (antes Consolación) número 37.

Nota: Con el fin de que todas las señoras y señoritas puedan ver lo práctico que es nuestro método, se les invita a que visiten la Academia, y recibirán una lección gratis. (También se dará a domicilio la lección gratuita y las demás clases, a quien lo solicite).

DEL PUERTO

Entradas de ayer

VAPORES.—"Orotava", inglés, de Southampton, en lastre. Consignado a Fyffes.

"Tordera", español, de Cádiz y Las Palmas, con carga general. Consignado a M. Cruz.

"Ebro", español, de Marsella, Casablanca y Las Palmas, con carga general. Consignado a Ledesma.

"Guanche", español, de Tazacorte y escalas, con frutos. Consignado a Fyffes.

"Gomera", español, de Las Palmas, con 36 pasajeros de término y carga general. Consignado a M. Cruz.

"San Cristóbal", español, de Santiago (Gomera), con carga general. Consignado a R. López.

"Santa Eulalia", español, de Las Palmas, con pescado.

"Tacoronte", español, de Hermigua, con frutos. Consignado a Fyffes.

Salidas

VAPORES.—"Romeu", para Las Palmas y Barcelona; "Gomera", para San Sebastián; "Sabina", para Las Palmas; "Tordera", para Cádiz y Sevilla; "San Cristóbal", para San Sebastián de la Gomera; "Boheme", para Las Palmas; "Santa Eulalia", para la pesca.

VELEROS.—"San Miguel", para Garachico; "Delín", para La Fajana; "Candelaria" y "Nemesia Llobet", para la pesca.

GACETILLAS

El redactor de "El País", de la Habana, nuestro estimado paisano don Pablo Alvarez de Caña, nos dice en cablegrama de anoche:

"El sábado, a las doce de la mañana, hablaré telegráficamente con que, ridísimo terruño, complaciéndome ser la primera persona desde Cuba que utiliza este medio de comunicación con mi pueblo, al que le ruego saludar en mi nombre."

Nuestro amigo don Fulgencio Santaella nos remite la siguiente copia de un telegrama que acaba de recibir de los diputados tinerfeños señores Lara y Orozco, en contestación a otros que les ha dirigido el «Grupo de amigos del puerto», con motivo de la nueva devolución del proyecto del dique del Este por la Junta Central. Dice así:

«Proyecto dique del Este devolviéose 7 de julio para rectificar precios del pliego de condiciones. Saludos.—Lara, Orozco.»

VENTA DE FINCA.—Se vende una próxima a la carretera Santa Cruz-Laguna, en Gracia, al lado del puente, con riego todo el año, abundante viña y árboles frutales, con casa, estenque y siete fanegadas, pudiéndose vender parte de la misma, con entrada independiente.—Para más informes, en la misma.

Por la Dirección de Ferrocarriles, Tranvías, y Transportes por carretera, con fecha de ayer, se dispone que por la Jefatura de Obras Públicas puede autorizarse el transporte de romeros en camiones los días de la fiesta de Candelaria.

COCINERA JOVEN.—Se desea una, que sepa desempeñar su cargo. También se desea una joven que sepa leer y escribir, para despacho de hotel y llevar cuentas, con buenos informes.—Buen trato y pensión completa. Dirigirse al Hotel Rosa.—Tacoronte.

Ha sido ascendido a agente de segunda clase, don Adrián Arés, que presta sus servicios en esta Comisaría de Vigilancia.

En la Gaceta se publican las tarifas de máxima percepción para pasajeros y mercancias en todas las líneas de que la Trasmediterránea es concesionaria.

GUARDIA CIVIL retirado, desea colocación; le es indiferente en cualquier parte de las islas.—Para informes, calle Imeldo Seris, número 34 (moderno); oficinas.

Por decreto de la Superioridad se aplica a todos los contratos de arrendamientos de fincas rústicas el decreto de 11 de julio último. En las localidades que carezcan de Juzgados mixtos, los arrendatarios podrán solicitar la revisión del aplazamiento o escalonamiento de pagos ante el Juzgado correspondiente. Se suspenden los desahucios por pago desde el 11 de julio, acreditando los interesados haber solicitado la revisión.

SOLARES.—Se venden en la Avenida de la Universidad y de Tabares Bartlet.—Informes: Doctor Olivera, 18.—La Laguna.

En el Cine La Paz se verificará el sábado, 15 del actual, a las 9 y media de la noche, un «match» a cargo de los conocidos boxeadores Leoncio Lugo y Richard Corsett, a diez rounds de 2 minutos y guantes reglamentarios.

Habrán varias peleas entre conocidos «amateurs» de esta capital.

VENDO en precio ventajoso moto marca inglesa, Gran Sport, a toda prueba. Ruedas nuevas, varias piezas de recambio y patente al corriente.—Razón en esta imprenta.

La Medicina Canaria.—Esta revista en su último número publicado, consta del siguiente sumario:

El problema de la herencia de las Bacterias, por el Dr. Federico Beato. (Conclusión)

Página de venéreo-sfilis, por el Dr. Sicilia.

Academia de Medicina del distrito de Canarias.

Anuncios, noticias, Legislación.

CHICA para mandados, se necesita una en Fermín Galán, 18.—Las Tres Muñecas.

DE LOS PUEBLOS

CHARCO DEL PINO

Con motivo de la próxima festividad de San Luis, Rey de Francia, Patrón de este pueblo, reina gran entusiasmo, ultimándose los preparativos de los festejos que se celebrarán los días 23, 24, 25 y 26 del corriente. Además, se está terminando el escenario al aire libre, en la plaza de Chiñama, donde se representarán varias comedias por aficionados jóvenes de dicho pueblo.

Oportunamente publicaremos el programa de los festejos, que prometen resultar muy animados.

LECHERIA «POLOS HELADOS». — Por establecer un servicio de leche a domicilio, se ruega al público que le interese llame al teléfono 5-6-5.

PELETERIA.—Rambla de Fufido, número 17.—Importantes rebajas en todos los modelos, especialmente en el calzado de señoras.

PRODUCTOS HERREÑOS.—En todas cantidades y con buenos precios para la reventa, se venden en «El Garco».—Rambla de Benítez de Lugo, 34. Puente Zurita.

ESCUELA MILITAR DE OROTAVA.—Debiendo empezar próximamente en esta Escuela un curso de instrucción pre militar, por el presente se hace público para que los individuos que deseen asistir al mismo lo soliciten del señor Director de este Centro, sito en la calle de Fermín Galán, 18, en esta población.

EL TRANVIA SANTA CRUZ-TACORONTE es propiedad de la isla. Usted tiene en él una pequeña participación, por lo que fomentando el servicio fomenta sus propios intereses.

PICADURA.—A todas las personas que les guste fumar picadura de la Habana, se les recomienda prueben el cigarrillo «LIBORIO». De venta en la Casa del Libro.

Cine Toscal

A las 9'45.—La producción MAGNA UFA en doce partes, METROPOLIS

EL MILAGRO DE LA PANTALLA Principales intérpretes: BRIGITTE HELM, ALFRED ABEL y GUSTAVO FROELICH.

Cine Numancia

EQUIPO DE LA WESTERN ELECTRIC, DE NUEVA YORK
ULTIMA PALABRA DE LA CINEMATOGRAFIA SONORA

Próxima inauguración

Espectáculos R. Baudet - Teléfono 341

PARQUE RECREATIVO.—A las ocho.—Estreno del film en una parte «RAID E. A.»—El film en dos partes LOS APUROS DE CIRILO.—Estreno de la preciosa comedia

EL ETERNO FEMENINO por el popular cómico DHANNE POLLARD.

A las diez menos cuarto.—El film en dos partes LAS TENTACIONES. La insuperable producción

DOS ROSAS ROJAS por la bella LIANE HAID con OSCAR MARION.

Éxito del popular Charleston DOS

ROSAS ROJAS, cantado por el señor Lecuona.

CANCIONES, por los señores Lecuona, Arny y Baudet.

CINE LA PAZ.—A las ocho.—Estreno de las 7 siguientes partes

LA ISLA DE LOS DUENDES por JACK DAUGUERTY.

A las diez menos cuarto.—La superproducción marca UNIVERSAL, EL VERTIGO por el simpático actor REGINAL DENNY con ALICE DAY.

Estreno del dibujo FELIX GANA Y PIERDE.

EMPRESA VICTORIA

MIERCOLES, 12

EN EL ROYAL

HOY NO HAY FUNCION, por tener que asistir el TRIO VICTORIA al espectáculo de La Laguna.

EN EL CINEMA

A las 8.—Gran éxito de la superjoya LUXOR,

A LAS ORDENES DE S. A. por IVAN PETROVICH.

A las 9'45.—Estreno de la revista de actualidad NOTICARIO 38.—Estreno de la superproducción UFA, PATERNIDAD INESPERADA por LILIAN HARVEY y HARRY HALM.

Cine Tenerife

PLAZA DE TOROS

Miércoles, 12.—A las 7 y media.—La película de ambiente americano, AS DEL CIRCO por el gran caballista KEN MAYNARD.

A las nueve y media.—Estreno del emocionante drama, EL FANTASMA DEL HIPODROMO por HELEN COSTELLO y REX LEASE.



Duero de sus nervios

querrá Vd. serlo en negociaciones difíciles, en exámenes y casos análogos, en los que ha de mostrar sus mejores cualidades. Poco antes, tome dos

Tabletas de Bromural
el seguro e inofensivo calmante.

Entonces se hallará Vd. en la cumbre de sus facultades, capaz de resistir a un contrincante tranquilo y diestro, guiará con tacto el asunto y sabrá defender sus intereses con sangre fría. Muchos pudieron cambiar decisivamente el rumbo de su suerte, tomando a tiempo el Bromural. Aprenda de ellos! Tabletas de Bromural, fabricantes: Knoll A.-G., Ludwigshafen del Rhin (Alemania), también usándolas continuamente, son por completo inofensivas. Tomadas antes de acostarse, las tabletas de Bromural son un somnifero de confianza.

Tubitos de vidrio con 10 ó 20 tabletas, de venta en todas las farmacias.

PASTILLAS MATA

ROA Cucarachas

No ensucian ni huelen. No son venenosas.

Precio: 1'50 Pesetas

FARMACIA BASTEGUI

Frente al Teatro

Sección de anuncios diversos

Alquileres de casas, habitaciones, etc.

VIVIENDAS

CASA recién construida, se alquila en la Cuesta con toda clase de comodidades y en sitio céntrico.—Razón: don Manuel Santander. Comercio.

SE ALQUILA un piso completamente independiente, en carretera de La Laguna, rampa de enlace del tranvía, Villa «Los Angeles». En la misma informarán.

SE ALQUILAN dos casas en la calle de Miraflores, 5, juntas o separadas, donde está la clínica del doctor Fraga.—Darán razón: calle de San Sebastián, 64.

SE ALQUILA un espacioso piso de moderna construcción, completamente independiente, con servicios de agua, luz, gas, etc., situado en la calle de la Marina y con magníficas vistas al mar.—Informarán: Oficinas de Félix de la Cruz, Avenida de Cuba número 9.

SE ALQUILA la casa de reciente construcción de la calle de San Francisco Javier, número 17.—Darán razón en la misma.

SE ALQUILA hermosa casa en Tacoronte, en sitio céntrico, compuesta de cuatro grandes alcobas, antecala, sala, comedor, cocina y cuarto de baño, con jardín y agua, por el módico precio de 350 pesetas la temporada y 600 por año. Estos precios irrisorios son debidos a no haber podido alquilar en su debido tiempo por haber estado su dueño ausente.—Darán razón en esta imprenta.

SE ALQUILA el piso bajo de la casa Jesús María, número 12; puede verse de 10 a 12 de la mañana. Informarán en la calle de San José número 15.

SE ALQUILA la casa número 10 de la Avenida de Lucas Vega (La Laguna). Tiene dos pisos que se alquilan juntos o separados, con o sin garage.—Informes en la Rambla de Pulido, 34. Santa Cruz.

SE ALQUILA el piso alto de la casa número 55 de la Rambla de Pulido; tiene tres dormitorios, sala, galería, antecala, comedor, cuarto de baño, despensa, y todo el demás servicio, como agua a presión, gas y luz eléctrica.—Para más detalles: Augusto Brito Lorenzo; Imeldo Seris, 15, piso alto, de una a tres de la tarde.—Teléfono 426.

SE ALQUILA un piso bajo propio para oficina, en sitio céntrico.—Para informes, en Imeldo Seris, 102 antiguo.

SE ALQUILA una casa recién construida.—Darán razón: Teobaldo Pówer, 7.

SE ALQUILA la casa número 34 de la Rambla de Pulido.—Informes en la Cuesta, don Marcos Rodríguez Peraza, y en la calle de Lucas Fernández Navarro, número 49.

CASA EN LA CUESTA.—Se alquila una, con cuatro habitaciones, cocina, cuarto de baño, W. C. y patio. Muy bien situada y muy económica.—Para informes: dirigirse al Banco de Anorro y Construcción, en la calle de Imeldo Seris, número 63.

CASA MODERNA, se alquila en Méndez Núñez, 96.—Informes: Casa en construcción en la misma calle, esquina a Pilar.

PISO PRINCIPAL se alquila en la calle de Puerta Canseco número 38, compuesto de tres dormitorios, sala, comedor, cocina despensa y cuarto de baño completo. Instalación de gas, luz eléctrica y agua a presión. Darán razón, Fermín Galán, 68.

BUENA OCASION.—Se arrienda o se alquila una casa con agua, aljibe y una finca; baratasísimas, en el paradero de Candelaria, ruina que baja al pueblo. Para informes, visita de Sabina, en dicho pueblo.—Tiene terreno para plantaciones y tomates.

CASA. Se alquila una por temporada o por años, en la calle del Marqués de Celada. La Laguna.—Para informes, en la misma calle, número 21.

PARA VERANEAR se alquila una casa en la «Cruz Chiquita», Guamasá, frente al Correo y cerca del teléfono insular, con cuatro habitaciones, comedor, cocina y W. C.—Informes en dicho correo.

SE ALQUILA una casa de moderna construcción, con azotea y todos sus pisos de mosaico. Instalación de agua a presión y luz eléctrica. Buena vista panorámica y precio de 125 pesetas mensuales.—Para toda clase de informes, calle del Castillo, número 38 (Sombretaría).

SE ALQUILA un piso en la casa número 27 de la calle de 25 de Julio.—Informes en el número 19 (a) de la misma calle o teléfono 405.

SE ALQUILA una casa de moderna construcción, con todas comodidades, situada en la carretera de Santa Cruz a La Laguna, número 49, sitio conocido por «Vuelta de los Pájaros».—Informarán, en Noria, número 17 y 19.

OTROS ALQUILERES

SE ALQUILA una amplia y ventilada habitación en casa decente y de muy poca familia, piso principal, para matrimonio solo o personas mayores, con dos ventanas a la calle, independiente. Precio económico. Razón en esta imprenta.

SE ALQUILA una habitación con ventana a la calle y puerta al zaguán, para persona sola o para oficina, amueblada o sin amueblar.—Razón, Rambla XI de Febrero, 6.

SE ALQUILAN dos habitaciones en Prosperidad, 43.—Informes en la misma.

SE ALQUILA en casa formal de matrimonio sin niños, a señora o señorita sola, o para depositar muebles, una habitación.—Razón: Lucas Fernández Navarro, 69.

SE ALQUILA un cuarto bajo de la casa calle de San Francisco, número 32.—Para informes: Arturo Pérez Zamora, calle de Candelaria número 23, horas de nueve a una de la tarde.

EN VILLA BENITEZ con servicio completo de agua, luz y cocina, se alquilan habitaciones por pisos. Darán razón, Imprenta Benítez, Doctor Comenge 16.

SE ALQUILA una amplia habitación con cuarto de baño, retrete y terraza, todo en un ala de la casa y completamente independiente.—Razón: Rambla XI de Febrero número 5.

SE ALQUILA a señora o señorita sola, una habitación amueblada con pensión o sin ella, en casa decente y de poca familia, y en sitio céntrico.—Además se alquila un salón pequeño para guardar mercancías, por precio económico.—Darán razón en esta imprenta.

SE ALQUILA en la Rambla Benítez de Lugo, una habitación con cocina, bien ventilada. Razón: Camino del Manicomio; Transversal primera. Hotelito número 6.

SE ALQUILAN dos habitaciones con agua y luz en la calle Prosperidad, número 31.

SE ALQUILAN hermosas habitaciones en primer piso y con balcones a la calle, a dos pasos de la plaza de la Constitución, para matrimonio sin hijos o para dos amigos.—Darán razón: Cruz Verde, 19. Comercio.

SE ALQUILA en casa particular una habitación bastante amplia, para caballero solo, amueblada, con derecho a cuarto de baño. Para el día 16 de este mes se alquilan dos habitaciones con puerta para la calle, para caballero solo, amuebladas y con cuarto de baño. Precio bastante económico. Para ofertas, dirigirse a esta imprenta.

SE ALQUILA para oficinas, el piso segundo de la casa calle de Fermín Galán, número 14.—Darán razón en la misma, Almacén de Manuel Rallo.

SE ALQUILAN dos habitaciones amuebladas muy ventiladas e independientes del resto de la casa, a caballeros solos.—Darán razón: San Francisco Javier, 5.

SE ALQUILA una amplia y ventilada habitación con dos ventanas a la calle, completamente independiente, en casa seria, decente y de muy poca familia, a personas mayores, con derecho a servicio. Precio económico. Razón, en esta imprenta.

HABITACIONES amuebladas, ofrezco a cualquier persona de reconocida moralidad y honradez, en espaciosas casa particular, bien ventilada, dotada de todo confort y con derecho a baño.—Informes, Juan N. Artiles, en las oficinas de «Postal Express», sitas en la calle de Teobaldo Pówer, 19.—Teléfono, número 4-27.

SLEE'S ENGLISH PENSION.—Plaza de la Constitución. Altos de la Droguería de A. Espinosa.—Se alquilan habitaciones.

SE ALQUILA un almacén con garage o depósito, en la calle del Pil, 62 y 64.—Razón: Galcerán.

SE ALQUILA una accesoria para escritorio, en la calle de San Francisco, 32.—Darán razón en la misma.

GARAGE con capacidad para uno y dos coches con servicio de agua a presión, luz, pozo y teléfono, se alquila en Asuncionistas, 5, donde darán razón. Además en el mismo edificio se alquilan salones para depósito de mercancías.

Fincas y solares en venta

SE VENDE un solar en el Mesón de la Cuesta, con 440 metros cuadrados aproximados, próximo a la Carretera, tiene varios árboles, un kiosko, piedra para edificar y otros enseres. Darán razón, Manile Santalla.

SE VENDE un cercado arbolado en el camino de Chasna, donde dicen «Balayor», Orotava. Mide ocho fanegadas aproximadamente. Dará razón, don Francisco González Oliva, en la misma finca.

FINCA EN TACORONTE, de 10 fanegadas, con casa, sembrada de arboleda y viña, se vende o traspasa por una acción de «La Fortuna» de Santa Ursula.—Razón en esta imprenta.

FINCA se vende en La Laguna una de doce fanegadas, toda en magníficas condiciones para el cultivo, con dos casas enclavadas en la finca, con muchos viñedos y árboles frutales. Está a cinco minutos de la población en automóvil hasta la casa principal. A 50 metros y dominando toda la finca están los canales de las aguas de «Rio Portuzuelo».—Para informes, en la misma ciudad, Herradores número 108.

SE VENDEN solares en Guamasá, en la carretera provincial, muy cerca de la Estación del Tranvía y Teléfono insular.—Informes: don Antonio García González, calle Guamasá, 48.

FINCA.—Se arrienda una situada en la Costa Sur, en inmejorables condiciones para cultivos corrientes, incluso plantaciones, con salón para empacquetado y habitaciones para los trabajadores.—Darán razón en esta imprenta.

SOLARES.—Se venden en la finca denominada «El Charcón», en la Higuera.—Precios relativamente económicos, con grandes facilidades en el pago.—Informes: Valentín Sanz, 7.—Eugenio Machado.

Oferias y demandas de empleos y trabajo

SE NECESITA una muchacha pequeña, inteligente y honrada para mandados.—Candelaria, 23.

SE NECESITA una sirvienta. Casa del Comandante. Barrio de Buenavista.

SE DESEA una mujer para trabajar durante el día.—Dirigirse a Rambla Benítez de Lugo, 12.

COSTURERAS prácticas en la confección de trajes de señora, se necesitan en la calle de Castro número 12.

AMA DE CRIA.—Se necesita, con gran urgencia, una nodriza a toda leche.—Informes, Rambla XI de Febrero, número 7.

CORREDOR para trabajar comisiones y con experiencia en el ramo de seguros a sueldo y comisión, se necesita uno. Para informes por escrito a Juego de los Bolos número 14, La Laguna.

OTRA EMPLEADA, de 23 a 40 años, con buena letra, ortografía, mecanografía y taquigrafía a ser posible, se necesita. Razón en la Notaría de don Luis Giménez, Bethencourt Alfonso (antes San José) 29.

HACEN FALTA empleados auxiliares para el mostrador y de limpieza en esta capital Bazar «La Paz», inútil presentarse sin buenas referencias. Dirigirse personalmente o por escrito al apartado de Correos número 99.

SE NECESITA chica para cuidar niños.—Razón: Hotel Miramar.

SIRVIENTA.—Se necesita, que sepa de cocina, y una chica para niñera, en San José, 18. Indispensable buenos informes.

SIRVIENTAS.—Se necesitan dos en «La Igualdad», Clavel, 3.

SIRVIENTA que entienda de cocina, se necesita.—Emilio Calzadilla, 20.

VAQUERO.—Se necesita un vaquero que sepa su obligación, el cual será remunerado con cuarenta pesetas semanales, facilitándose además casa vivienda para él y familia. Para informes: dirigirse a la librería de Vicente Cartaya. Puerto de la Cruz.

SE NECESITA cocinera.—Razón: San Francisco, 63.

SIRVIENTA.—Para dentro, se desea; inútil sin buenos informes.—Méndez Núñez, 60.

SIRVIENTA de mediana edad, se necesita, con buenas referencias, para matrimonio solo.—Informarán en esta imprenta.

CHICA con buenos informes, se necesita en Viera y Clavijo, 22.

COCINERA.—Se desea una en la calle de San Miguel, número 39.

SE NECESITA criada sabiendo cocinar. Inútil presentarse sin buenas referencias.—Informes, calle de la X, número 2, primero, segunda.

SE NECESITA una señorita seria y formal para desempeñar un despacho de cervetería. Inútil presentarse sin buenos informes. Darán razón: Rambla de Pulido, número 33 moderno.

SE ADMITEN pupilas por módico precio y en casa de inmejorables condiciones higiénicas. Informes en San Cristóbal 48, La Laguna.

SIRVIENTA.—Se necesita una. Informarán en Imeldo Seris, 108 (comercio).

COCINERA.—Se necesita, ganando buen sueldo, en la calle de Fermín Galán, 73.

SE DESEA una muchacha para el servicio de dentro.—Razón, en Numancia, 29.

DEMANDAS

MODISTA para coser a domicilio toda clase de costura, se ofrece.—Razón en esta imprenta.

SE OFRECE modista para coser a domicilio. Perfección y esmero. Informes: Juan Padrón, 5. (Esquina Imeldo Seris).

LUCIANO PADRON RODRIGUEZ se hace cargo de administraciones de fincas rústicas y urbanas, lo mismo que del cobro de pensiones de las Clases Pasivas, dando las garantías que se precisen a gusto de los interesados. Actividad y economía.—Informarán, en la calle del Dr. Allart, número 22, (antes Sol), de 8 a 10 de la mañana.—Teléfono 270.

ELEGANTES SENORAS Y SENORITAS.—En la calle de la Luna, 38, se hacen plisados últimos modelos, a precios baratísimos. Se hacen también vestidos al tamaño deseado, a 20 céntimos vara.

10 15 20 pesetas diarias

Trabajo novedad en familia sin aprendizajes. (Manufacturas Artísticas Reunidas Nacionales) facilitan enseñanza gratuita industria productiva, nueva en España, adquiriendo producción a colaboradores activos propia localidad. Escribir: Apartado 686. Madrid.

Restauración viril

(cualquier edad) con los injertos bioquímicos MONO-XUAL. Pago después del resultado.—Apartado 686. (Medic. Mar. Madrid).

Avisos de interés

ARRENDAMIENTO DE UNA FINCA.—Se arrienda una finca de 14 fanegadas aproximadamente, propia para el cultivo de tomates. Posee un estanque de 9.000 pipas y un aljibe de 1.000 pipas; casas para los dueños y medianeros; un salón para empacquetado y ganancia. Los camiones pueden entrar directamente al empacquetado, efectuando sus operaciones con toda comodidad. Informes en la Cuesta, Antonio Barrios Delgado.

SOLAR EN LA LAGUNA.—Se desea adquirir uno que esté situado en cualquier calle de las comprendidas entre las de San Agustín y Paucando.—Para ofertas, dirigirse al comercio de don Genaro Ramallo, de la misma ciudad.

CASA.—Se desea alquilar en el próximo mes de octubre, una pequeña casa o piso de cuatro habitaciones, con modernas instalaciones, en la inmediaciones de la Rambla XI de Febrero, en Santa Cruz de Tenerife.—Ofertas a la Librería de Vicente Cartaya. Puerto de la Cruz.

JOVEN EXTRANJERO, formal, desea alquilar habitación amueblada, con o sin pensión en casa de familia española o extranjera.—Ofertas por escrito, con precio, a esta imprenta, bajo cifra 200.

TUBERIA GALVANIZADA.—Se desea adquirir una cantidad usada, pero que se halle en buen estado.—Informes: Cruz Verde, 21. Teléfono 377.

MOTOR aceite crudo. Se desea comprar, de más o menos 40 H P, en buen estado. Dirigirse: Viera y Clavijo, 35. Santa Cruz.

BOTELLAS de cerveza, pequeñas, vacías; se compran a buen precio.—Fábrica de gaseosas «La Perfección», Jesús Nazareno, 3.

FINCA.—Se desea comprar una que linda con la carretera o cerca de ella en el trayecto de Santa Cruz a La Laguna.—Alejandro Plascencia (casa de Franquet). Cuesta.

PRECISASE en sitio céntrico, en La Laguna, habitación exterior planta baja, clara y ventilada.—Ofertas al teléfono 609.

SE DESEA alquilar una casa grande, con bastantes habitaciones, para instalar un hotel, preferiéndose en las inmediaciones del barrio de los Hoteles, Rambla XI de Febrero o en el barrio de Salamanca. Se reciben ofertas, en el Bar-Casino, Laguna.

TERRENO POR AUTOMOVIL.—Permuta solares en la finca España, Charcón (La Cuesta), por automóvil de 5, 6 o 7 plazas.—Roman Morales Rufino; Imeldo Seris, 63. Teléfono 702.

CINCUENTA MIL PESETAS se necesitan tomar a préstamo con garantía de hipoteca en casas.—Dirigirse por escrito a esta imprenta, a las iniciales A. Z.

ATENCION.—En casa decente se admiten pupilas, con pensión económica y en las condiciones que las mismas deseen. La que vendiga a esta pensión, si desea prepararse para ingreso tendrá profesora gratis durante dos meses.—Darán razón, en la Normal de Maestras de La Laguna, calle de San Agustín.

SE DESEA alquilar una casa o chalet que reúna buenas condiciones y comodidades, en las afueras de la ciudad.—Pueden hacerse proposiciones en la casa de Yeoward, Marina, 43.

SE DESEA ALQUILAR una casa para familia extranjera. Casa independiente, que reúna comodidades y condiciones buenas, situada entre La Laguna y Santa Cruz o en las afueras de la capital.—Teléfono 697, entre las diez y las once de la mañana.

SE DESEA adquirir en la Costa de esta capital o zonas de Valle Guerra y Lepina, una finca que mida de ocho a diez fanegadas y que sea propia para el cultivo de plátanos.—Informes en esta imprenta.

Compra-venta acciones

UNA OFERTA.—Una acción de agua de la Sociedad «La Fortuna», de Santa Ursula, se desea permutar por un trozo de terreno enclavado en esta parte norte de la isla, en zona propia para el cultivo de plátano.—Informes en la Librería de Vicente Cartaya.—Puerto de la Cruz.

ACCION DE LOS HUECOS, sin derecho al canal, se vende una por menos de su valor. Informarán en esta imprenta.

ACCIONES DE AGUA.—Se venden tres de «Los Huecos» y una de «Araca». Todas con derecho a utilizar los respectivos acueductos. Razón en esta imprenta.

Sección para señoras

TODA SEÑORA O SENORITA que desee aprender el verdadero corte parisien Sistema Martí, sombreros, fajas y flores, pueden dirigirse a las profesoras con título, señoritas Quintero Luté, calle de Serrano, número 61. Clases a domicilio.

¡¡ SENO !!

Perfecto desarrollo en quince días. Indico gratis secreto infalible. ESCR. Apartado 686. (Inst. REYNASABA). Madrid.

ARKUGAS

Indico gratis secreto desaparición rápida sin electricidad ni operaciones. ESCR. Apartado 686. (REYNASABA) Madrid.

Venta de automóviles

CAMIONETA.—Se vende con carrocería cerrada y completamente nueva, propia para toda clase de mercancías, particularmente para el reparto de tabacos o panaderías. Chasis Guilsnay y cubiertas nuevas. Cabina de lujo y perfectamente conservada.—Para informes: calle del Castillo, número 38 (Sombretaría).

VENDO en precio ventajoso, auto «Wyllis» turismo, siete plazas, perfecto estado y a toda prueba, o lo cambio por otro coche cerrado.—Razón en esta imprenta.

SE VENDE un auto «Ford», modelo 1927, en perfecto estado, habiendo hecho sólo servicio particular.—Razón: San Francisco, 43. Bajos izquierdas.

Casas en venta

OCASION.—Se vende en las inmediaciones de La Laguna, casa recién construida con salida a tres calles y de 800 metros de superficie. Dispone de agua a presión y terrenos para huerta. Magníficas vistas y emplazamiento muy saludable.—Informarán: San Clemente 19 y Rambla de Pulido 85 y 87.

SE VENDE una casa próxima a esta capital en la carretera de La Laguna y tres metros junto a la misma.—Darán razón en Noria Alta, 48.

CASAS PEQUEÑAS.—Se venden dos en la calle de la Rosa; una está vacía. Precios razonables. Condición celebrar escrituras notario don Pío Casais.—Informes: Rosa, 44, de diez a doce.

CASA PEQUEÑA de planta baja y recién construida, se vende en el Barrio del Asilo. Darán razón en la fábrica de «La Lucha».

SE VENDE la casa número 32 de la calle de Méndez Núñez, esquina a la de Viera y Clavijo.—Darán razón y admiten ofertas el abogado don Matías Góngou y Costa, los días laborables de diez a una y de tres a seis, en la calle de Ruiz de Padrón, 7.

VENDO casa en construcción, con dos amplias habitaciones, para habitárselas en el mismo día. Lo restante está en obras. Tiene 15 metros de fondo por 10 de fachada.—En La Cuesta, finca El Becerril. Informes, barrio Buenavista, número 7, establecimiento.

SE VENDE una casa de dos plantas, con jardín, recién construida, en la Cuesta Vieja. Informes, ferretería Acevedo.

SE VENDE una casa en La Laguna.—Para informes en La Laguna, Plaza de la Concepción; calle de Parra número 16.

EN LA LAGUNA.—Se vende la casa número 64 de la calle de Herradores, tiene tres pisos; propia para almacén y dos viviendas.—Informará, el Notario don Adolfo Carrillo del precio de venta.

CASAS.—Se venden las situadas en esta capital, en Eduardo Cobán, 7, Teobaldo Pówer, 23, y Villala Hervás, 11.—Razón, J. R. Pastrana, Cruz Verde 20, de una a tres.

SE VENDEN varias casas grandes y pequeñas, y solares.—Razón: San Clemente, 19 y en Rambla de Pulido, 85.

SE VENDE la casa calle de la Marina, 43, en donde están establecidas las oficinas de la Yeoward Line.—En la misma casa darán razón.

GRALET.—Se vende uno de construcción moderna, en la Rambla XI de Febrero.—Para informes: Manuel Santaella, Alfonso XIII, 70.

SE VENDE una hermosa casa en la playa de Santiago Gomera, propia para establecimiento o hotel.—Dará razón, don Juan Muñoz Prunedas, Ruiz de Padrón, 5.

SE VENDE hermosa solar y casa calle Méndez Núñez número 1, midiendo 1.635 metros cuadrados.—Razón: calle de San José número 15.

GRALET.—Se vende uno situado en las proximidades de la Avenida de la Universidad (Camino Largo) en La Laguna.—Para informes: Valentín Sanz, 7.—Eugenio Machado.

EN TACORONTE se vende un magnífico solar con estanque y una acción de agua, situado en las proximidades de la plaza del Convento.—Informarán: en el restaurant de Peraza, Tacoronte, y en el almacén de Domingo Martín Caballero, plaza del Dr. Olvera, número 6.—La Laguna.

Profesionales

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Y TAQUIGRAFIA.—Dirigida por la señorita Emma F. Trujillo.—Material recientemente renovado. Se hacen trabajos de Mecanografía Clases a domicilio. Santa Cruz de Tenerife. Paseo de Isabel II, frente a Numancia.

CLINICA COSTA e Instituto de Terapéutica Física.—No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.—Viera y Clavijo, 62. Clases a domicilio.

LOS MEJORES MOLINOS para harina y gofio, construye en todos los tamaños y en talleres propios con diez años de garantía. JUAN MOECK Talleres mecánicos de construcción y reparación.

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA. Venta en todas partes. Reparto a domicilio. Depósito: Candelaria, 19. Teléfono .145.

Ventas varias

SE VENDEN ladrillos a 75 pesetas mil y una vaca próxima a parir.—Informes: Agustín Chávez Trujillo; Cantillo; Tacoronte.

MAQUINA DE COSER y de bordar en muy buenas condiciones.—Para informes en carpintería de Rojas; calle del Pino, La Laguna.

GRAMOFONO Victoria de «La Voz de 8 Años», en muy buen estado, como instrumento, se vende en un precio de verdadera ocasión.—Darán razón: Murphy, 2, altos; teléfono 581.

POR AUSENTARSE su dueño, se vende una bicicleta completamente nueva a 80 pesetas.—Razón en esta imprenta.

TAXIMETRO para auto, se vende un «Baby» sin usar en 350 pesetas. Razón en esta imprenta.

SE VENDE un piano.—Informes: Cruz y Piedra, 48.

SE VENDE la venta de la calle de San Martín, esquina a San Miguel.—Informes en la misma.

ESTANTERIA de caobilla, con remate de mármol, propia para bar o comedor, y vende por menos de su valor. Informes en esta imprenta.

ESTANTERIA.—Se vende una con espejo completamente nueva. Razón, Rambla XI de Febrero número 6.

MAQUINA DE ESCRIBIR, portátil, tipo modelo, marca acreditada, teclado nuevo, buen uso, se compra.—Razón, en la casa de don Luis Giménez, Bethencourt Alfonso (antes San José), número 29.

TRASPASO.—Por tener que ausentarse esta plaza, se traspasa el negocio de la plaza en La Laguna con bastante clientela. Formarán en la misma, calle Constitución, La Laguna.

SE VENDE una carpintería con máquinas. Se venden tejas y maderas del derribo de la casa de la calle de Juan Gilán, Teobaldo Pówer e Imeldo Seris.—Razón, don Eudaldo Portel, calle Lucas Fernández Navarro, 68, Salamanca Cruz.

APARATO DE RADIO.—Se vende un perfecto estado, marca Philips para auto-tracción, correa, media y larga, modelo 2.500 metros, provisto de antena, audífono, hilos y antenas, en 700 pesetas.—Federico Trenkel. Hotel Victoria.</

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA



MADRID

Lotería nacional

Madrid, 11.16.—En el sorteo de la lotería celebrado hoy han resultado premiados los siguientes números:

Primero: 3.643, en Madrid. Segundo: 27.891, en Burgos. Tercero: 13.705, en Madrid. Cuarto: 11.741, en Barcelona. También han resultado premiados los números siguientes: 20.780; 32.049; 19.250; 16 mil 744; 4.339; 28.816; 4.088; 24 mil 625; 20.303; 29.322.

Premios en Tenerife

De los números vendidos en las administraciones de Tenerife han resultado premiados los siguientes: 784; 2.534; 2.607; 20.996; 23 mil 422; 23.433; 24.864.

Consejo de ministros

A las once de la mañana se reunió el Consejo de ministros en el Ministerio de Hacienda. La reunión terminó a la una y cuarto.

Jiménez Asúa conferencia con el Gobierno

Al salir del Consejo el señor Alcalá Zamora comunicó a los periodistas que el presidente de la Comisión Constitucional, señor Jiménez Asúa había acudido al Ministerio para conferenciar con el Gobierno.

Referencia del Consejo

Después del Consejo fué facilitada a los periodistas la acostumbrada referencia de los asuntos tratados:

Los debates parlamentarios

A propuesta del presidente se deliberó sobre los próximos debates parlamentarios y las eventuales intervenciones en los mismos. El Gobierno, teniendo en cuenta que el primer y principal asunto a discutir es el proyecto de Constitución, conferenció con el señor Jiménez Asúa, para adelantar cuanto sea posible los debates.

Las conferencias de prensa

Se aprobó un decreto del Ministerio de Comunicaciones, restableciendo las conferencias periódicas de prensa, que en lo sucesivo se denominarán mensajes. También se aprobaron varios expedientes de trámite.

Matrícula extraordinaria

Se aprobó un decreto del Ministerio de Economía concediendo matrícula extraordinaria a tres alumnos de la Escuela de Ingenieros Industriales, que teniendo aprobadas en exámenes extraordinarios todas las asignaturas, deseen avanzar para terminar la carrera, antes de ingresar en filas.

De Instrucción

Fué aprobado un decreto disponiendo que los delegados de Bellas Artes se consideren comprendidos en el artículo segundo del capítulo primero del reglamento de Monumentos.

De Justicia

Se aprobaron los siguientes decretos: Admitiendo la dimisión del señor Ossorio y Gallardo del cargo de presidente de la Comisión Jurídica asesora, y nombrando para sustituirle al señor Sánchez Román.

Aprobando el presupuesto adicional de las obras para la construcción de la prisión provincial de Granada. Determinando las bases para el rescate por el Estado de los bienes cedidos por la Corona, a título de arriendo.

Los agricultores andaluces no siembran

El ministro de Economía, señor Nicolau, ha facilitado una nota a la prensa, diciendo que en algunas comarcas, especialmente en las andaluzas, no se ejecutan las labores de siembra, en todos los campos, ante el temor de que con la reforma agraria, y en vista de los rumores alarmistas y absurdos que circulan, pudieran perder sus derechos.

Añade la nota que el Gobierno declara que, en todo caso, deben verificarse dichas labores, pues si por la reforma agraria ó por expropiación se alterara el régimen de la propiedad ó del arriendo, las labores serán indemnizadas por el Estado ó por quien se encargue de llevar las cosechas.

La lucha contra la tuberculosis

En el Ministerio de la Gobernación facilitaron una nota, comunicando que en las sesiones celebradas en París, por la Unión Internacional contra la Tuberculosis, se acordó que la Conferencia Internacional se reúna en La Haya el 6 de septiembre de 1932. Entre las cuestiones incluidas en el orden del día figura una ponencia del doctor Sayé, de Barcelona.

Las causas de la baja de la peseta

Algunos técnicos financieros atribuyen la reciente baja de la peseta a la falsa interpretación que los españoles residentes en el Extranjero dieron al decreto sobre el estampillado de billetes. Según parece, los tenedores de billetes españoles se apresuraron a cambiarlos por divisas extranjeras, originando así el descenso que experimentó nuestra moneda.

Presidentes de Comisiones

La Comisión de Actas de la Cámara, ha elegido presidente a don Manuel Cordero. La de Trabajo ha elegido presidente a don Wenceslao Carrillo.

Artículos de Balbontín

El abogado señor Balbontín ha anunciado que se propone escribir varios artículos en defensa del señor Fuentes Pila y de don Galo Ponte.

Una carta

Ha sido facilitada a la prensa el texto de la carta que los señores Domingo y Alomar dirigieron al señor Maciá.

De los sucesos de Sevilla

En la sesión que el jueves celebrará la Cámara será leída la información de la Comisión parlamentaria, acerca de los sucesos revolucionarios de Sevilla.

Maciá llegará el viernes

Se dice que el señor Maciá llegará el viernes a Madrid. El viaje lo hará en un avión. El jefe del Gobierno obsequiará

con un almuerzo al presidente de la Generalidad, y éste ofrecerá una comida al señor Alcalá Zamora.

Provincias

El viaje de Maciá a Madrid

Barcelona, 11.—El secretario del señor Maciá ha dicho que aún no ha sido precisada la fecha en que el presidente de la Generalidad marchará a Madrid.

Se ha acordado que no le acompañe la comisión de la prensa barcelonesa, pues el señor Maciá, caso de realizar el viaje, irá de riguroso incógnito.

Añadió que como la carta de los señores Domingo y Alomar no se hizo pública, tampoco se hará la contestación de los parlamentarios catalanes, que va firmada únicamente por el señor Maciá, en representación de sus compañeros.

Comentarios políticos

Barcelona, 11.—En los círculos políticos constituye el tema de los comentarios del día, la cuestión del proyectado viaje del Sr. Maciá a Madrid.

Se asegura con insistencia que, a pesar de la reserva, el presidente de la Generalidad emprenderá quizá esta noche el viaje, marchando a Madrid, en automóvil.

En concreto nada se sabe todavía, pues esta tarde se reunirá el Consejo de la Generalidad para tratar el asunto y acaso se acuerde aplazar el viaje del presidente hasta mañana ó pasado.

Extranjero

Terribles inundaciones

Shanghai.—Debido a las grandes inundaciones de la región de Hankeu, se han refugiado en esta población 160 mil personas.

En Hankeu se ha declarado una epidemia que tiene alarmadísimos a todos.

La situación es grave y las au-

toridades se esfuerzan en remediarla.

Conferencias importantes

Roma.—El canciller alemán señor Brüning y el ministro señor Curtius, estuvieron durante una hora conferenciando con el Papa y luego visitaron al jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, que les ofreció acudir a Berlín para devolverles la visita.

Dirigible gigantesco

Washington.—Con gran solemnidad se bautizó al dirigible "Akron", el mayor del mundo. Tiene doble capacidad que el "Conde Zeppelin" y departamentos para llevar hasta cinco aeroplanos.

Al acto del bautizo asistieron más de cien mil personas. La esposa del presidente de la República, señor Hoover, actuó de madrina.

El Banco de Francia

París.—Se ha dado a conocer un balance del Banco, según el cual la reserva en oro asciende a 58.407 millones. La última semana ingresó dos millones más.

Madrugada

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 11.22.—A las cinco y media, bajo la presidencia del señor Besteiro, comenzó la sesión en la Cámara, ocupando el banco azul la mayoría de los ministros.

La proposición de Ossorio y Gallardo

Se da lectura a la proposición del ex ministro, señor Ossorio y Gallardo, pidiendo que mientras se promulga la Constitución se respeten los derechos individuales contenidos en la Constitución del 76.

Se abren tres turnos en pro y en contra de la proposición.

El señor Ossorio dice que se propone no rozar la autoridad del Gobierno que trajo la República, sin sangre, que hizo unas eleccio-

nes ejemplares y que reunió el Parlamento, contra el parecer de los agoreros, colocándolo a una altura tal, que los diputados no son como los viejos parlamentarios.

—Esto—añade, dirigiéndose a los ministros—constituye una ejecutoria en vuestro honor.

Entra después en el fondo de la proposición y se lamenta de que se mantengan las detenciones gubernativas, mientras no se ha dictado el procesamiento, de los hombres que, durante la Dictadura cometieron delitos contra la Constitución y la forma de Gobierno.

Afirma que todavía el cónclave de generales de brigada que fueron los primeros que asallaron el poder público están en el escalafón y que el ministro que está encarcelado, en lo único que se distinguió, fué en no reunir dinero para poder salir de España.

No cree que sea eficaz mantener las detenciones gubernativas de los políticos ni de los sindicalistas, y recordando el caso de Layret excita a los ministros a no imitar a los gobernantes de aquellas épocas.

Dice también que aún no se ha tomado declaración a los sindicalistas que fueron detenidos por la muerte del señor Layret.

Excita al Gobierno a estructurar una República jurídica, en la que nada significarían los Galos Ponte ni los doctores Albiñana.

Combate a la Comisión que fué a Sevilla con el propósito de convertir la Cámara en una Convención.

Examina después los tipos de revoluciones y defiende su proposición, en nombre de los monárquicos que abandonaron el sistema, asqueados del procedimiento.

Dice que la democracia no puede apoyarse más que en valores morales y excita al Gobierno a que conceda derechos iguales a todos los ciudadanos, para que la República adquiera timbres de gloria.

Discurso de Alcalá Zamora

Hace uso de la palabra el jefe del Gobierno, que agradece la cordialidad del discurso del señor Ossorio y Gallardo.

Dice que la revolución que ha traído la República no tuvo que destruir ninguna legalidad, y recuerda al señor Ossorio su actuación en el Gobierno civil de Barcelona, durante los sucesos de julio de 1909.

Rectifican los señores Ossorio y Alcalá Zamora.

Niembro ataca a Maura y se origina un escándalo

El señor Niembro apoya la proposición y se lamenta de que en unas Cortes republicanas sea un monárquico quien tenga que defender los derechos individuales.

—Mientras el señor Maura esté en el Gobierno—añade—no habrá calma en España.

—Esta Cámara—dice—será republicana; pero ni es revolucionaria ni suficientemente conservadora.

Las palabras del orador originan grandes protestas.

El señor Niembro insiste en su argumento, reproduciéndose el escándalo.

Se promueve un acalorado debate

El sacerdote, señor Rogi, defiende el estatuto que garantiza la libertad de los ciudadanos.

El señor Saborit, en nombre de los socialistas, apoya al Gobierno. El señor Ossorio niega que entorpezca la labor del gabinete.

Habla nuevamente el señor Saborit que dice que el señor Niembro trata de colocarlos frente al pueblo.

El señor Rico combate la posición que ha adoptado el señor Ossorio y Gallardo.

Intervención de Galarza

El director de Seguridad, señor Galarza, dice que le extraña que el señor Ossorio, que tardó tanto tiempo en convencerse de los errores de la Monarquía, se haya percatado tan pronto de que la República no respetara los derechos individuales.

Afirma que los elementos que apoyan al señor Ossorio se lamentarían, si se libertara a los detenidos, de la blandura del Gobierno.

Dice que la detención del señor Fuentes Pila fué motivada por conspirar contra la República, y que sus cómplices huyeron en avión, añadiendo que cuando se demuestre su inocencia será puesto en libertad.

Respecto al doctor Albiñana dice que está sujeto a dos procesos. Relata después los motivos del procesamiento de los sindicalistas cómplices de Albiñana.

Dice también que el sindicalista Feced estará detenido hasta que

se sustancie el gran proceso del pistolero catalán.

Lamenta que no esté detenido el general Martínez Anido y añade que si no se dan poderes al Gobierno para actuar con energía dentro de la ley y de la justicia, millones de ricos, en rebeldía, y de obreros hambrientos, matarán la República.

Se retira la proposición

El señor Ossorio y Gallardo hace uso de la palabra para anunciar que retira la proposición.

Se levanta la sesión

Se anuncia una interpelación del señor Salazar Alonso, sobre provisión de vacantes del Tribunal Supremo; pero como la mayoría de diputados abandonan la Cámara, el presidente levanta la sesión.

Declaraciones de Maura

El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que había conferenciado con el gobernador civil de Bilbao, que se encuentra en Madrid, dándole órdenes para acabar con los desmanes de los comunistas y nacionalistas.

Añadió el ministro que está dispuesto a terminar con los pistoleros en toda España.

Se lamentó de que en la sesión de la Cámara no se derivara beneficio alguno para la República ni para el Gobierno.

También combatió el Sr. Maura la tesis del señor Ossorio.

Nota del ministro de Instrucción

El señor Domingo ha facilitado una nota diciendo que la carta que envió a la Generalidad contenía una exposición de su punto de vista, puesto que él no pudo asistir a la reunión.

Añade que se ha dado al documento más importancia que la que en realidad tiene.

Manifestaciones de Besteiro

El señor Besteiro ha anunciado que simultáneamente a la proposición que presentará la Comisión de Responsabilidades se presentará a la Cámara el voto particular de don Carlos Blanco.

Ha dicho también que si se le demuestra la conveniencia de dar vacaciones para que la Comisión Constitucional ultime el dictamen, tendrá que aceptarlas.

El malestar en Sevilla

El presidente de la Comisión parlamentaria que fué a Sevilla ha declarado que en aquella provincia hay ahora calma; pero que esto es un alto momentáneo, porque la crisis y el malestar obedecen a un motivo más hondo que el que se supone.

Declaraciones de Companys

El ex gobernador civil de Barcelona, señor Companys, ha confirmado la noticia de que el señor Maciá vendrá a Madrid casi de incógnito.

Ha dicho también que espera que el Parlamento proceda con tolerancia respecto al Estatuto, asegurando que a nadie como a ellos les interesa la República.

La situación en Bilbao

Dicen de Bilbao que han sido detenidos dos socialistas, autores de los sucesos ocurridos en Sestao.

En la zona minera, donde predominan los comunistas hay bastante inquietud.

Los comunistas han anunciado que triplicarán, en sus enemigos, el número de víctimas que ellos sufran.

Bolsa de Madrid

Deuda interior	61.25
Deuda exterior	73.25
Amortizable 4%	00.00
Deuda amortizable 5% Emisión 1920	88.25
Deuda amortizable 5% Emisión 1917	75.50
Deuda amortizable 5% Emisión 1917, sin impuesto	88.75
Deuda amortizable 5% Emisión 1917, con impuesto	72.50
3% Amortizable 1928, sin impuesto	00.00
4% Amortizable 1928, sin impuesto	00.00
Cédulas Banco Hipotecario de España 4%	82.00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5%	90.00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6%	97.50
Banco de España	520.00
Compañía Arrendataria de Tabacos	180.00
Ferrocarriles del Norte	310.00

MONEDA EXTRANJERA

Francos	44.77
Libras esterlinas	55.50
Dólares	10.42

GOODYEAR
La goma Suprema

1.- Más SEGURIDAD
2.- Mayor RECORRIDO
3.- Mejor TRACCION

GOODYEAR

Distribuidor exclusivo para esta provincia: **Alberto Camacho** Dr. Comenge número 11, Santa Cruz de Tenerife. Agencias en los principales pueblos de la provincia.

Se teme una nueva guerra religiosa en Méjico

Comunican de Jalapa que la aplicación de la nueva ley del Estado de Veracruz, que reduce de 2,000 a 13 el número de sacerdotes, ha dado lugar a sangrientos desórdenes, y se teme que sea la señal para que estalle una nueva guerra religiosa en todo Méjico.

Hace días, cuando salía de su palacio, el gobernador del estado fué herido de un balazo por un individuo que estaba oculto detrás de una columna del pórtico. El gobernador se defendió a tiros, y durante un cuarto de hora se entabló un combate entre el gobernador y su agresor, pues ambos, resguardados por las columnas, se tiroteaban, cambiando varias veces los cargadores de sus pistolas. Por último, un empleado del Gobierno salió armado de un revólver y consiguió derribar al agresor.

Este, que se encuentra gravemente herido, se ha negado terminantemente a dar su nombre y a explicar las causas que le impulsaron a cometer su atentado, siendo la impresión general la de que se trata de un católico fanático.

Al enterarse de lo ocurrido, una multitud compuesta de elementos anticlericales incendió cuatro iglesias, quedando dos de ellas completamente destruidas antes de la llegada de los bomberos y tropas.

En otra iglesia penetraron cuatro individuos cuando se estaba celebrando una función religiosa y mataron a tiros a uno de los sacerdotes e hirieron a otro y a una muchacha. El sacristán se armó de un revólver y disparó contra los agresores, consiguiendo matar a uno.

La escena provocó el pánico de los fieles, y muchos resultaron heridos al huir despavoridos del templo.

El orden se ha restablecido en la ciudad, pero se teme que se reproduzcan los sucesos, porque las autoridades

eclesiásticas de Méjico han ordenado a los sacerdotes que no acaten dicha ley anticlerical, que estiman como opuesta a los preceptos constitucionales.

El obispo de Veracruz ha ordenado a los fieles que se abstengan de acudir a cualquier diversión pública hasta que se solucione el conflicto religioso, y ha ordenado a los párrocos que tengan abiertas las iglesias aunque no se celebren los oficios religiosos en ellas.

Información varia

¿Se ha descubierto la curación del cáncer?

La Liga Inglesa Contra el Cáncer acaba de publicar una declaración que ha causado gran sensación entre los círculos médicos londinenses.

En la citada declaración se relatan los experimentos realizados por el doctor holandés Berdien, de Zeist, quien ha conseguido elaborar un suero contra el cáncer cuyos resultados se estiman sorprendentes.

El director de la Mala Real británica condenado a un año de prisión

A los acontecimientos financieros ingleses de estos días, entre los que hay que contar el éxodo de millones de oro inglés, añádesse el caso del director de la Mala Real Inglesa, lord Kysant, que ha sido condenado a un año de prisión.

Así como el crédito del país se mantenía a fuerza de un uso extraordinario de las reservas oro, lord Kysant quiso ocultar la decadencia de la gran Compañía naviera que dirigía, utilizando los fondos de reserva para el pago de dividendos. En efecto; muchos estuvieron cobrando y creyendo que los dividendos procedían de los beneficios obtenidos.

Para eludir la sentencia no le ha bastado ser par de Inglaterra.

Empresas de aguas

COMUNIDAD «UNION Y ESPERANZA DE ACENTEJO»

SUBASTA PARA LA PERFORACION DE LA GALERIA

Cumplimentando acuerdo de la Junta General de esta Comunidad, se saca a pública subasta la perforación mecánica de 200 metros lineales en la galería de la Comunidad, situada en el Barranco de la Vica, de este término municipal.

Las dimensiones de la galería serán de 1'80 metros de alto por 1'40 metros de ancho.

Tanto la maquinaria, como su montaje y el material necesario para los trabajos será de cuenta del contratista.

Las ofertas deberán dirigirse al domicilio del Presidente en Matanza de Acentejo, bajo sobre cerrado especificando el precio del metro, cantidad mínima a perforar mensualmente y condiciones para el cobro de los metros perforados, en un plazo de veinte días a contar de la fecha de publicación del presente anuncio.

Matanza de Acentejo 8 de agosto de 1931. El presidente, Germán Hernández Casanova.

«CUEVA DEL GALLO»

Por la presente se convoca a todos los asociados a Junta general que se celebrará el día 13 del actual, a las once horas, en los corredores de esta Casa Consistorial, al efecto de tratar los siguientes asuntos:

1.—Renovación de la Junta Directiva.
2.—Solicitud de varios socios, interesando el arreglo de los fieles de la arquilla distribuidora de las aguas.

3.—Manifestaciones de los asistentes.

Lond, 7 de agosto de 1931.—El presidente, Félix de la Cruz.—El secretario, Antonio Testa

Nota.—Si no hubiere asistentes en dicho día, se celebrará de segunda convocatoria el 16 a la misma hora y sitio.

COMUNIDAD «CHACORCHE»

Por la presente se convoca a los señores miembros de esta Comunidad a una reunión que se celebrará el día 16 del actual, a las 14 horas, en el local de costumbre, calle de San Pedro Arriba, número 19, al único objeto de deliberar sobre los particulares que trata el orden del día que se inserta al pie.

Villa de Güimar, 10 de agosto de 1931.—El presidente, Antonio Avila

ORDEN DEL DIA

1.—Dar cuenta a la Junta general de haberse declarado caducadas por la Junta Directiva las acciones de esta Comunidad que se relacionan a continuación debiendo tomarse el acuerdo de ratificar o impugnar dicha resolución.

Don Tomás Zerolo, dos acciones, ciento sesenta pesetas; don Diego López, siete acciones, cuatrocientos cincuenta y cinco; doña Peregrina Cruz Rodríguez, siete acciones, seiscientos sesenta pesetas; don Manuel Cruz, una acción noventa y cinco pesetas; don José Hernández Melque, dos acciones, ciento noventa pesetas; don Domingo Figueras, tres acciones, ciento cincuenta pesetas; don Agustín Rodríguez Molina, tres acciones, ciento cincuenta pesetas; don Lorenzo Badina, ciento once pesetas; don Luis Navarro Nóbrega, cincuenta pesetas.

2.—Conocer un escrito de Secretaría, suplicando se le aumente su gratificación.

COMUNIDAD «EL SALTO MORISCO»

Por la presente se cita a los señores participantes de esta Comunidad para que el día 16 del corriente, domingo, y hora de las once y media, se sirvan concurrir a la Escuela de niños número 2, calle Domingo Salazar, al objeto de celebrar Junta general extraordinaria, con sujeción a la siguiente

ORDEN DEL DIA

1.—Tratar y acordar lo que proceda, sobre el emplazamiento de una galería que otra Comunidad ha iniciado en terrenos cuyos permisos posee «Salto Morisco».

2.—Acordar el aumento de cuota sobre la

que fija el Estatuto, por ser necesario para las necesidades de la Comunidad, con motivo del impulso que a los trabajos de perforación ha de darle la máquina perforadora que en la actualidad se está montando.

3.—Manifestaciones de los señores participantes en interés y beneficio de la Comunidad. La Victoria, 8 de agosto de 1931.—El presidente, Hildefonso Hernández.—El secretario, Antonio Hernández Izquierdo

COMUNIDAD «AGUAS DE LOS BELTRANES»

Se admiten proposiciones para la construcción de un acueducto de cemento armado que partiendo del fondo de la galería de «La Longuera» llegue hasta la boca en una extensión aproximada de ochocientos metros.

El pliego de condiciones por que ha de regirse, se halla de manifiesto en la casa de comercio de don Ruperto Peña Hernández, todos los días hábiles de cinco a siete de la tarde, quien facilitará una copia si es necesario le fuese a la persona que desee tomar parte, desde hoy hasta el 28 del corriente mes de agosto, con la obligación de devolver dicha copia al siguiente día de facilitada.

Las proposiciones se harán en pliego cerrado y lacrado, dirigidas al Presidente de

la Comunidad, todos los días hábiles de cinco a las diez y seis a contar desde el día 20 del actual mes de agosto.

Puerto de la Cruz, 4 de agosto de 1931.—El secretario, B. Padrón y García.—El presidente, Francisco Pérez Trujillo

«EL ESPIGON»

Comunidad de explotación de aguas

Por la presente se convoca a los señores miembros de esta Comunidad para que asistan a la Junta general extraordinaria del próximo día 16 del corriente, a las diez de la mañana, en el domicilio del señor Secretario, Librería número 94, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA

1.—Tratar si se sacan a subasta 400 lineales en la galería por procedimientos

cánico o si la Comunidad adquiere la máquina perforadora para hacerlos por construcción.

Arafo, 8 de agosto de 1931.—El presidente, Graciliano Hernández Curbelo.—El secretario, J. Ramos y Rodríguez

Nota.—De no concurrir número suficiente de participantes para tomar acuerdos se celebrará de segunda convocatoria el día 15 a las once horas, con cualquier número de concurrentes.

NORDDEUTSCHER LLOYD

PROXIMAS SALIDAS DE GALVESTON Y HABANA PARA ESTE PUERTO

Nombres de los vapores	Tonelaje bruto	Salidas de		Llegada
		Galveston	Habana	
«WERRA»	9.476	20 Agosto	27 Agosto	8 Sept.
«LUETZOW»	8.716	30 Septbr.	3 Octubre	14 Octbr.

NOTA.—Estos buques admiten carga y pasajeros para estas islas.

Para más informes dirigirse a su agente en esta plaza

JACOB AHLERS

Marina, número 31. Teléfono, núm. 1140

VIDA MARITIMA



Servicio frutero semanal para Hamburgo y Bremen



y con trasbordo para Copenhague, Stockholm, Oslo, etc., SALIDAS DEL MES DE AGOSTO DE 1931

Viernes, 7.—RABAT
Jueves, 13.—RIO BRAVO
Viernes, 21.—TENERIFE
Jueves, 27.—OROTAVA

Compañía Oldenburguesa. Norddeutscher Lloyd.
Compañía Oldenburguesa. Norddeutscher Lloyd.

Agente Oldenburg Portugiesische Dampfschiffs Rhederei
JACOB AHLERS
Marina, 31.—Teléfono: 1.140

Agente Norddeutscher Lloyd (Servicio Frutero)
MANUEL CRUZ
San José, 10.—Teléfono: 1.100



Madrid: Pza. de las Cortes, 6.—Barcelona: Vía Layetana, 2. Línea Semanal Gran Expreso
BARCELONA-CADIZ-CANARIAS
El sábado, día 15, a las 9 horas, saldrá para Cádiz la moderna motonave CIUDAD DE SEVILLA

Salida de Cádiz directo para Barcelona el lunes a las 18 horas. Esplendidos camarotes de primera, segunda y tercera clase. Departamentos de lujo con salón, dormitorio dos camas y cuartos de baño. Camarotes individuales. Capilla. Peluquería. Bar. Salón de Música. Fumador. Amplias cubiertas y veranda.
Para informes y pasajes: MANUEL CRUZ.—San José, 10.

Lloyd Real Holandés

(ROYAL HOLLAND LLOYD)

Línea de vapores de pasaje con salidas fijas del Puerto de Las Palmas — VAPORES DE PASAJE —

Agosto, 2.—«ORANIA» » Lisboa, Leixoes, Coruña, Southampton, Boulogne y Amsterdam.
Agosto, 5.—«FLANDRON» » Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Agosto, 28.—«ZEELANDIA» » Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Bahía, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires.
28.—«GELRIA» » Lisboa, Leixoes, Vigo, Southampton, Boulogne y Amsterdam.

Estos vapores admiten pasajes de emigrantes. Para informes sobre los mismos, dirigirse a Fernando Cambreling, en la oficina de la Compañía Carbonera de Las Palmas, Limitada.—Apartado número 106.—LAS PALMAS.
Dirección telegráfica: REALLOYD Las Palmas.



Yeoward Line

Salidas de vapores durante el mes de Agosto de 1931

PARA LIVERPOOL

Día 1.—Vapor ALCA
Día 5.—Vapor ARDEOLA
Día 8.—Vapor AVOCETA
Día 15.—Vapor ALONDRA
Día 22.—Vapor AGUILA
Día 26.—Vapor ARDEOLA
Día 29.—Vapor ALCA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos, y reúnen las mejores condiciones en su solados y bodegas para el transporte de los mismos.

Admitimos pasajeros en primera clase para Liverpool.

Tarjetas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario RICHARD J. YEOWARD, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, número 43. Teléfono número 298.



OCEANIA

Compañía Yugoslava de Navegación

Línea mensual Adriático-Argelia-Marruecos-Canarias

Salidas del Adriático, Oran y Casablanca y llegada a Las Palmas: SUD.—30 de junio; 10 de julio; 25 de julio; 28 de julio.

VILA.—15 de julio; 25 de julio; 9 de agosto; 12 de agosto.

SAVA.—20 de agosto; 1 septiembre; 7 septiembre; 10 septiembre.

Salidas de Tenerife y Las Palmas para Casablanca, Orán, Trieste y Susak

SUD, 8 agosto.

VILA, 20 agosto.

SAVA, 20 septiembre.

Agente B. SIROLA.

Eduardo Cobián, 8.—Santa Cruz de Tenerife.

SERVICIO FRUTERO DE LA «LINEA PINILLUS»

SERVICIO RAPIDO Y SEMANAL CON NUEVOS BUQUES A MOTOR, EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Tenerife-Marsella-Génova-Casablanca SALIDAS DEL MES DE AGOSTO DE 1931

Miércoles, 5.—Motor-correo TURIA Para Marsella, Niza y Génova
Miércoles, 12.—Motor-correo EBRO Para Cete y Marsella
Miércoles, 19.—Motor-correo DARRO Para Marsella, Niza y Génova
Miércoles, 26.—Motor-correo SIL Para Cete y Marsella

Salidas de Casablanca para Canarias, todos los sábados al mediodía

Notas.—Los motores TURIA y DARRO tienen cámaras para pasaje de primera clase, y los motores EBRO y SIL para pasaje de clase intermedia solamente.

No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de la carga en la casa consignataria hasta las cinco de la tarde del día de salida; no pudiéndose admitir carga alguna en el muelle después de las ocho de la noche del referido día.

En los viajes de retorno hacen escala en Génova, Marsella y Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas.

Las frutas que estos buques conduzcan para Lyon o cualquiera otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasbordará directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso aquellas cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella.

ANTONIO LEDESMA (Agente)
Oficinas: Marina, 21.

Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de LAS PALMAS NORTE y SUR DE TENERIFE e islas de la GOMERA y PALMA, por los vapores

«Sancho II», «Santa Ursula», «San Cristóbal» y «San Isidro»

Para informes: MARINA, 19 — 8 teléfonos, 278, 80 y 821.



Fred. Olsen Line

LINEA DE VAPORES FRUTEROS

SALIDAS DEL MES DE AGOSTO DE 1931

SERVICIO A LONDRES

14.—SAN CARLOS
21.—BAJAMAR
28.—BANADEROS

SERVICIO A BURDEOS Y NANTES

11.—SAN ANDRES
18.—BUENAVISTA
25.—SAN MATEO

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ
Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos, 80, 298, 299



Servicio quincenal entre Casablanca y Canarias

Salidas de Casablanca para este puerto

Agosto: Día 15.—Vapor TENERIFE.
Día 29.—Vapor CEUTA.

Nota.—Estos buques admiten carga de Mazagan.
Para más informes, dirigirse a JACOB AHLERS.—TENERIFE. H. G. SMITH & Cía.—Casablanca marina número 31.—Teléfono 1140-41. Boite Postale, 420.

Compañía Trasmatlantica de Barcelona (Antes A. Lopez)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

SERVICIO DEL MES DE AGOSTO DE 1931

Día de salida y nombre del vapor	Destino
Día 11.—Uruguay	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Día 5.—Juan Sebastián Elcano	Cádiz y Barcelona.
Día 31.—Juan Sebastián Elcano	Puerto Rico, La Guaira, Cabello, Curazao, Sanantilla y

Los Consignatarios: Viuda e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII

Hotel del Carme M A D R I D

Pensión completa: PESETAS 15'50.
" " 12'00
" " 17'50
TODO CONFORT. TELEFONO 1631
PLAZA DE SANTA BARBARA, número 1.